

sb0131 4 180 mtib2084

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0121 Lázár György látogatása veszprém megyében
 sb0122 a hétvége programjából
 sb0123 időjárásjelentés
 sb0124 új kísérletek a rák elleni ...
 sb0125 szolidaritási nagygyűlés
 sb0126 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0127 fogadás afganisztán nemzeti ünnepén
 sb0128 felavatták a bajai hűtőházat
 sb0129 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0130 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0131 tartalomjegyzék /3. rész/
 sb0132 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Sebestyén Tibor
 Oltványi Ottó
 Izsák Erika

- v é g e -

/mti/
er ie

21.07 270483 0771

--

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

tetőtérbeépítések a fővárosban - módosították a címjegyzékeket
/1. rész/

1983. április 28. - e napokban a főváros több kerületében a tetőtérbeépítéssel kialakítható lakásokkal foglalkozik a helyi tanács végrehajtó bizottsága.

a II. kerületben a nyilvántartások szerint megközelítőleg 200 lakás alakítható ki a tetők alatt, az új otthonok egy része a műszaki, gazdasági előkészítés stádiumában van, többüknek már meg is kezdték a kivitelezését. a tanács végrehajtó bizottsága rövidesen a tetőtérbeépítési címjegyzék módosításáról is tárgyal, eszerint a már korábban rögzített lehetőségeken kívül az Erőd utca 2-ben és az Ürömi utca 19-ben tervezik egy-egy lakás kialakítását a padlástérben, a Trombitás utca 3. szám alatti épületben létrehozható 7 lakás tervdokumentációjának elkészítése során lehetőség nyílt még egy lakás kialakítására, így a régebbi tetőtérbeépítési címjegyzékben szereplő lakások száma hárommal növekszik, Újpesten - a városközpont rekonstrukciója miatt - csak kevés lehetőség nyílik tetőtéri lakások építésére, az eredeti - 1981. évi - program szerint a Papp János tér 6. szám alatt hat lakás kialakítását tervezték, ebből kettő már elkészült, további kettőt pedig úgy építhetnének meg, ha felszabadulnának a padláson most szükségülakásként elfoglalt mosókonyhák, az ikv-t egy-egy lakás építési költségéből 200 ezer, a bérlőt 385 ezer forint terhelné, a Dózsa György utca 48-ban az eredetileg tervezett két kisebb lakás helyett egy nagyobb épül, költségéből - 708 ezer forintból - 204 ezret vállal át az ikv.



részben tetőtérbeépítéssel, részben emeletráépítéssel 8 lakás kialakítását tervezték a józsef attila utca 60-ban, ám a jelentkezők a magas kivitelezési költségek miatt nem fogadták el ezt a lehetőséget. idén - várhatóan - hat tetőtéri lakás készül ujbudán; megbízást adtak az attila utca 79-83., a pöltenberg utca 6-14., a nádor utca 36-38., valamint az árpád utca 7-11. és 8-12. szám alatti épületek tetőtérbeépítésének tervezésére. az előzetes vizsgálatok szerint a városrészben még 20 ilyen lakás kialakítására van lehetőség. /folyt. köv./

na/mi/ag/gw ie

00.10 280483 2123

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

tetőtérbeépítések a fővárosban ... /2. rész/

az 1. kerületben tavaly négy lakást alakítottak ki tetőtérbeépítéssel, a mária tér 5., illetve a hunfalvy utca 2. szám alatti házakban. a tetőtérbeépítések közül hét lakás befejezése - a derék utca 3-ban és 6-ban, a donáti utca 49-ben, illetve a sziklai sándor utca 9-ben - erre az évre huzódott át, ám négy tetőtérbeépítés - a várfok utca 10-ben, illetve a lánchid utca 7-9-ben - terven felül, még az elmúlt évben megkezdődött. /mti/

na/mi/ag/gw ie

00.10 280483 0525

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

ujabb antik kollekció a szépművészeti muzeumban

1983. április 28. - a szépművészeti muzeum jelentős értékű antik gyűjteményt vásárolt a közelmúltban. a huszonöt darabos kollekciót - az időszámítás előtti iv.-iii. században készült mázas agyagedényeket, mécseseket, vöröslakkos vázákat, agyag- és bronzszobrocskákat - 1861 októberében rionero városka közelében ásta ki mátyus izidor tűzerőhadnagy. most az örököseitől került a muzeumba a gyűjtemény.

mátyus izidor hivatásos katona volt, a solferinói csatában osztrák tisztként harcolt. ezután elhagyta az osztrák sereget és túrr istván személyes ajánlólevelével belépett a nápoly melletti ujjászerveződő légióba, amely arra készült, hogy a nemzetközi helyzet kedvező alakulásakor, garibaldi vezetésével magyarországra függetlenségének kivívására induljon. az ujonnan megalakult olasz királyság elismerte a légiót, de kezdetben a hegyi zsványok - brigantik - elleni harcra használták fel őket. e harcok közben jutott mátyus izidor rioneroba, ott kezdett régészeti ásatást. a hazaküldött gyűjteményt kísérő levelében azt írta, hogy horváth istvánnak, a reformkor nagyhatású történészének romantikus elmélete ösztönözte az ásatásra. a tudományosan tarthatatlan nézet szerint a magyarok trójából szétszóródott nép utódai volnának, akiknek egy része itáliába vándorolt, így: „őseink voltak dél-olaszban őslakosai is és az itt talált régiségek részben magyar eredetűek, - írta mátyus izidor.

az antik gyűjtemény értékelését és feldolgozását már befejezték a régészek. jónéhánynak a készítési helye pontosan meghatározható. a lelet tárgyai a dél-itáliai görög kultúrának és az itáliai törzsek kultúrájának az összeolvadását tanúsítják. a kincseket rövidesen a nagyközönség is láthatja. /mti/

jgy/mi/gw ie

00.11 280483 1781

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

hagyományteremtő kisz kezdeményezések

1983. április 28. - a kisz központi bizottsága ugynevezett tizenéves határozata, az abban felsorakoztatott megannyi feladat és lehetőség, valamint a diákév akciósorozata több új ötlet megvalósítására, régi diákhagyományok, -szokások felelevenítésére ösztönözte a városi kisz-bizottságokat. a szervezők szándéka szerint ezek évente rendszeres programmá, tradícióvá válnak majd.

a dunakesziek például augusztus 8. és 17. között olvasótáborba hívják a leendő gimnazistákat. a tiznapos táborozáson, királyréten, pszichológiai, szociológiai és irodalomtörténeti előadásokat hallhatnak. az előadók elsősorban olyan témákkal foglalkoznak, amelyek hasznos ismereteket nyújtanak a gimnáziumi tanulmányok megkezdéséhez. a tábor lakói felkeresik a környékbeli muzeumokat, illetve filmvetítések, játékos vetélkedők és kirándulások részesei lehetnek.

csaknem ugyanebben az időpontban rendezik meg a nyiregyháziak a pótvizsgázók táborát tiszlőkön. augusztus 8-tól 12-ig szaktanárok foglalkoznak olyan gyermekekkel, akik igyekvők ugyan, de családi körülményeik miatt a tanulásban elmaradtak társaik mögött. a táborozókat magyarból, történelemből, matematikából és fizikából készítik fel a pótvizsgára.

debrecen kisz-bizottsága - a kisz kb-val, a művelődési minisztériummal és az állami ifjúsági bizottsággal egyetértésben - felhívással fordult sárospatak, pápa, esztergom, pécs, sopron, kecskemét és debrecen diákjaihoz, hogy gyűjtsék össze és eleveintsék fel városaik régmúlt és e századi diákhagyományait, -szokásait. ezeket szeptember 9. és 11. között debrecenben műsorsorozaton mutatják be. a rendezvényen az összegyűjtött tárgyi emlékekből, dokumentumokból kiállítást is rendeznek. a programban elméleti tanácskozás is szerepel: a diákhagyományok, szokások felkutatásával, összegyűjtésével foglalkozó szakemberek ismertetik kutatómunkájuk eredményeit. /mti/

i cs/ag/gw ie

00.12 280483 1937

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

mezőgépek az nszk-ba

1983. április 28. - a komplex külkereskedelmi vállalat csaknem 30 millió márkás exportszerződést írt alá hagyományos kooperációs partnerével, az nszk-beli claas céggel. az üzletkötés értelmében kukoricacsőtörő-adaptereket, szecskázókat, rostákat és rotációs fűkaszákat szállítanak partnerüknek. a berendezéseket a mezőgép tröszt békécsabai, kecskeméti és szolnoki vállalata gyártja.

a komplex és a claas között 1966 óta intenzív együttműködés jött létre a mezőgépgyártásban. a kölcsönös szállítások kiegyenlítettek, az nszk-beli kombájnok ellentételeként részegységeket vesz a claas a magyar mezőgépipartól. békécsabán az adaptereket az nszk-beli cég licence alapján gyártják évek óta, s azokból egyre többet vásárol a claas. a mostani üzletkötés tételeit a kooperációs szállításokon felül exportálják az nszk-ba. /mti/

sz/mi/sl/gw ie

00.12 280483 0883

sb0006 4 150 mtib1006

lkm-szabadalom - termelészövetkezeti gyártmány

1983. április 28. - „bükk 45„ elnevezéssel jegyezték be szabadalomként és kezdték el a gyártását annak a kettős vízterületű, széntüzelésű, folytonágó lemezkazánnak, amelyet a lenin kohászati művek szakemberei terveztek. a kettős tartályu kazán a családi házak, lakások központi fűtését és a háztartásban szükséges melegvízszolgáltatást is megoldja, kezelése egyszerű. egy felfűtéssel, negyvenöt-ötven kilogramm szénnel tizenkét órán át üzemel, s a szén fűtőértékének nyolcvan-nyolcvanöt százalékát hasznosítja.

a diósgyőri lenin kohászati művek szabadalma a prototípus, majd az első százötven kazán értékesítése után igen keresett cikk lett borsod megyében, sőt az ország más területéről is érdeklődnek iránta. a borsodi iparcikk kiskereskedelmi vállalat, amely elsőként vállalta a „bükk 45„ értékesítését, eddig háromezeröttszáz kazánra jelentette be igényét az lkm-nek. a kohászat öt termelészövetkezettel és a tokaji vasipari szövetkezettel kötött szerződést a kazánok sorozatgyártására. a prűgyi, a szerencsi, a



1983.04.28.

borsodsziráki, a sárospataki és a szendrői téészek, valamint a tokaji vasipari szövetkezet a jelzések szerint az idén mintegy négyezer kazán gyártását tudja vállalni. a gyártáshoz szükséges lemezanyagot a borsodnádasi lemezgyár és dunaujváros, a különböző átmérőjű csöveket a csepeli csőgyár szállítja. /mti/

bas/szn/kö az ie
00.13 280483 1415

--

sb0007 4 150 mtib1007

uj sajtgyár szekszárdon

1983. április 28. - szekszárdon a huskominát szomszédságában felépült a tolna megyei tejipari vállalat új sajt- és tejüzeme. jelenleg kétszázötvenezer liter tejet dolgoznak fel benne naponta: teljes üzembehelyezés egy hónap múlva várható, ekkor már napi félmillió liter tejből készítenek sajtokat, tejport, a sütőiparban használatos citopánt, valamint zacskós és kakaós tejet, tejfölt. csakis a szekszárdi új sajtgyárban készítik ezentúl az edámi sajtot, s a trappista kétharmadát, ezenkívül érlelnek magasabb zsírtartalmu, félkemény sajtot is. /mti/

blb/kjné/er az ie
00.13 280483 0610

--

sb0008 4 150 mtib1008

félév alatt: szüretelik a földiepret

1983. április 28. - virágba borultak az első tavaszi gyümölcsöt, a földiepret adó ültetvények csongrád megye homokvidékén, a fóliasátrakkal védett területeken pedig már megkezdtek a szedést. egyelőre szemezgetve, a pirosra érett gyümölcsöket válogatva szüretelnek szatymaz és zsombó körzetében. a legnagyobb termelő, a szatymazi finn-magyar barátság tsz kertészetében három és fél hektárt hasznosítanak korai számóca termesztésével. mivel az elmúlt

1983.04.28.

napokban sem melegben, sem napfényben nem volt hiány, bő termés igérkezik az illatos primorból. a tsz szakembereinek számítása szerint hektáronkénti átlagban legalább huszonöt mázsa korai földiepret szüretelnek a fólia alatt; május második felében piacra kerül a szabadföldi számóca is. /mti/

tób/f/er az ie
00.14 280483 0810

--

sb0009 4 150 mtib1009

iskolába ,,indultak,, a mátraaljai szőlőoltványok

1983. április 28. - megkezdtek a szőlőoltványok iskolázását a mátraaljai történelmi borvidéken: az oltványkészítő termelőszövetkezetben az idén nem kevesebb, mint tizenkétféle vadalanyt párosítottak nemes vesszővel. az oltványokat megfelelő hőmérséklet mellett előhajtatták, és most kiültetik a szabad földbe, hogy ott meggyökeresedjenek, egy év múlva alkalmasak legyenek a telepítésre. ebben a többszáz embernek legalább két hétig elfoglaltságot adó munkában - az oltványok iskolázásában - a legnagyobb szerepet a nagyrédei szőlőskert, az abasári rákóczi, valamint a markazi mátravölgye tsz vállalta.

a későnérő szőlőket gyakran súlyosan károsítja a szélsőséges időjárás, ezért a fehér szőlőfajták közül elsősorban az iz- és zamatanyagban gazdag, korai és középérésűeket szaporítják. ezek kitűnően alkalmasak nagyüzemi művelésre, és nagyobb hozam esetén is megőrzik jellegzetes tulajdonságaikat. a késői érésű rizlingfajtákkal szemben előtérbe került a muskátottonel, a tramini, valamint az étkezésre és bornak egyaránt alkalmas kiváló irsay olivér és a sasza. továbbra is nagy az érdeklődés a termelők körében a hárslevelű és az egyik legújabb szőlőfajta, a zenit oltványai iránt. az egrí történelmi borvidéken persze a bikavért adó szőlőfajtákat telepítik a legnagyobb területen, a belőlük préselt bor a világpiacon egyre több vásárlót hódít.

az idén minden korábbi évnél nagyobb mennyiségű szaporítóanyag készül az egrí telepítésekhez a mátraalján. eljutnak innen az oltványok az ország valamennyi borvidékére és több szomszédos országba is. /mti/

kov/lné/kö az ie
00.15 280483 1650

--

sb0010 4 170 mtib1010

madármenetrend

1983. április 28. - a tavasz végérvényes térhódítását jelzi, hogy „menetrendszerűen, „érkeznek a nógrádi erdők kedvelt madarai. április közepén megszólalt a kakukk, a napokban megjött az aranymálkó is, a vízi madarak közül a bubos vöcsök adta le pontosan „névjegyt, „egyedül a fecskék késtek, és a tavalyinál jóval gyéresebb számban érkeztek. a nógrádi madarászok egyelőre nem találják a magyarázatát a nyugtalanító jelenségnek. ugyancsak szokatlan a hatalmas testű fekete madár, a holló feltűnése nógrádban. a megye több pontján észlelték, de fészket egyelőre nem leltek. a szépen fejlett példányok feltehetően Lengyelországból ereszkedtek délebbre. /mti/

csiz/mné/er az ie

00.15 280483 0709

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

számítástechnikai oktató és szabadidő központ veszprémben

1983. április 28. - számítástechnikai oktatási és szabadidő központot alakított ki az országos oktatástechnika központ. veszprémi székházának tágas termében 12 számítógépet szereltek fel, köztük öt ht-1080z típusu iskolai számítógépet, amellyel szeptembertől valamennyi középiskolát ellátnak. megtalálható még itt a nálunk leggyakrabban alkalmazott abc-80, és az zx80 típusu kisszámítógép is. a maga nemében ma még egyedülálló létesítmény először a pedagógusok továbbképzésének színhelye lesz. a májustól júliusig rendezendő tanfolyamokon 60 veszprém megyei középiskolai tanár ismerkedik meg a számítástechnikai alapjaival. a nyári szünetben pedig júliustól szeptemberig szakemberek várják a számítástechnika iránt érdeklődőket, köztük azokat a diákokat, akik már előre meg akarnak ismerkedni az új középiskolai taneszközzel. de eljöhhetnek a szülők is, akik tudni szeretnék, hogy milyen új feladat vár gyermekükre. a tervek szerint nemcsak a pedagógusok részére szerveznek tanfolyamot, hanem azok számára is, akik csak hobbiból érdeklődnek a számítógépek iránt. a kezdőket logikai játékokkal is várja az országos oktatástechnikai központ. olyan programokat adaptáltak az iskolai számítógépre, amelyek segítségével játékos formában ismerkedhetnek meg a számítástechnika abc-jével. /mti/

bév/st/gw ie

00.16 280483 1379

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

sikkasztó boltosokat ítélték el pécsett

1983. április 28. - több mint egymillió forint elsikkasztásáért, árdrágításért és okirathamisításért ítélte el a pécsi megyei bíróság a volt pécsi tapétabolt üzletvezetőjét, öt eladóját és a kereskedelmi vállalat velük összejáró áruforgalmi eladóját. nagy józsefné boltvezető és társai 1977 eleje óta követték el bűncselekményeiket többnyire oly módon, hogy nem blokknyomtatványon, hanem közönséges cédulákon számlázták a tényleges áruknál nem egyszer drágábban eladott tapétákat. a sikkasztást és a több mint félmillió forintos leltárihiányt okirathamisítással leplezték, s ebben volt segítségükre knapp tiborné, a baranyaker áruforgalmi eladója, akiben vállalatát tulzottan megbizott, s így a visszaélés-sorozatot felfedő átfogó ellenőrzésre egészen 1981-ig nem került sor.

nagy józsefnét öt évi szabadságvesztéssel és a közügyek gyakorlásától való öt évi eltiltással, knapp tibornét négy évi szabadságvesztéssel és a közügyektől négy évi eltiltással sujtotta a bíróság. a tapétabolt eladóját tíz hónaptól két évig terjedő időtartamu szabadságvesztésre ítélték, amelynek végrehajtását egy és öt év közötti próbaidőkre felfüggesztették. az ítélet indokolásában hangsúlyozták, a vádlottak tettét súlyosbította, hogy felderíthetetlenül nagyszámu vásárlót károsítottak meg, nagyné és knappné pedig bizalmi állásával is hosszú időn át visszaélt.

az ügyész a két fővádlottal szemben részleges vagyonek kobzás és az eladók pénz-mellékbüntetésének kiszabása végett, a vádlottak és védőik pedig az ítélet enyhítéséért, illetve részleges vagy teljes felmentésükért fellebbeztek. az ügyben a legfelsőbb bíróság hirdet majd végleges ítéletet. /mti/

kász/bné/er az ie

00.16 280483 1725

-.-

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

uj gépjármű kárrendezési központ

1983. április 28. - az építők befejezték a munkát az állami biztosító xiv. kerület gvadányi utcai új gépjármű kárrendezési központjában, amely az idei nyáron már - igaz többéves késéssel - fogadja az ügyfeleket. az új irodában gépkocsi-, motor-, utánfutó és lakókocsi tulajdonosok jelenthetik be casco és felelősség-biztosítási káraikat. itt kérhetnek kártérítést azok a gyalogosok, kerékpárosok is, akik balesetet, kárt szenvedtek autósok miatt. az új központban nemcsak a hazai, hanem a külföldi autósok kártérítési ügyeit is intézik.

a rákos-patak partján lévő épületben a 2000 négyzetméteres csarnokot korszerű gépekkel, diagnosztikai műszerekkel szerelték fel, az admisztrációt számítógépek segítik, mindez csökkenti majd a várakozási időt is. a gvadányi utca könnyen megközelíthető az őr vezér térről, vagy a thököly utról.

az új kárfellevő hely megnyitása után rövidesen megkezdődik a hamzsabégi uti gépjármű kárrendezési központ felújítása, ahol azonban a renoválás ideje alatt is fogadják az ügyfeleket. változatlanul bejelenthetők az autós károk mind a fővárosban, mind vidéken, a korábbi kijelölt gépjármű kárfelvételi helyeken is. /mti/ mg/ka/er sl ie

00.17 280483 1223

-.-

sb0014 4 170 mtib1014 /közönségszolgálat/

kisállatkert zalaegerszegen

1983. április 28. - mini zoo nyílik szombaton zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. vasárnap estig a veszprémi állatkert bemutatójára várják az érdeklődőket, elsősorban a gyerekeket. többek között puma-, oroszlán- és tigriskölyköket, medvebocokat, dingókutyákat, valamint különféle madarakat, köztük flamíngókat, mandarinkacsát láthatnak a látogatók, sőt egy pónilovon lovagolhatnak is a kicsinyek. a kiállítás ideje alatt állatokról szóló filmeket vetítenek, kasza lászló, a veszprémi állatkert igazgatója pedig hazánk faunájáról tart előadást. /mti/

tas/kné/kö az ie
00.17 280483 0636

-.-



sb0015 4 150 mtib1015

a külkereskedelem kiváló vállalatai

1983. április 28. - a külkereskedelmi miniszter - a kpvd sz elnökségével egyetértésben - az elmúlt évben elért eredményeikért a következő vállalatoknak ítélte oda a kiváló címet: agrimpex mezőgazdasági külkereskedelmi vállalat, chemolimpex magyar vegyiáru külkereskedelmi vállalat, konsumex külkereskedelmi vállalat, technoimpex magyar gépipari külkereskedelmi vállalat, transelektro magyar villamosági külkereskedelmi vállalat. /mti/

pf/mz/sl/zsu ie
08.08 280483 0504

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

ásatások zalában

1983. április 28. - az idén is folytatják a leletmeentést a leendő kis-balatoni tározó területén. a kányavár-szigetnél, ahol egy árpád-kori település emlékeit rejti a föld, már el is kezdődött a munka. a balatonmagyaród környékén lévő ix-x. századi temető és a kiskányavár-szigetnél megtalált x. századi település feltárására a továbbiakban kerül sor. a zalaszabab-borjuállás-szigetnél, valamint a dezső-szigetnél szintén ebben az évben hozzák napvilágra a ix. századi település és temető maradványait. a kis-balatoni körzet első tározójának majdani helyén jövőre fejeződik be a leletek feltárása.

zala megye területén még négy ásatáson dolgoznak a régészek. zalakomárban a tervek szerint le is zárul az avarkori temető kutatása, zalalövön pedig tovább folyik a római kori salla város feltárása. zalaváron egy ix-x. századi település, a kozmadombja-ófalui részen tavaly felfedezett árpád-kori templom mellett lévő középkori falucska ad munkát a régészeknek. /mti/

tas/kné/az/zsu ie
08.16 280483 1020

-.-

An

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - kevesebb permetlé - nagyobb hatékonyság

1983. április 28. - a növényvédelemhez szükséges permetlevelek készítéséhez - követve a rossz hagyományokat - a kelleténél jóval több vizet használnak. ez nemhogy javítaná, hanem egyenesen rontja a permetezés hatékonyságát. ha ehhez hozzávesszük, hogy a hazai vizeknek több mint a fele alkalmatlan a jó permetlé készítéséhez, akkor jogos az igény a takarékosagra.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a gazdaságosság és a minőségjavítás feltételei a következők: a permetlé készítéséhez lágy vizet, lehetőleg esővizet használjunk, ezer négyzetméterre 50 liternél nem többet; arra kell törekedni, hogy a permetlé apró, negyedmilliméternyi cseppjei egyenletesen fedjék a levélfelület mindkét oldalát úgy, hogy négyzetcentiméterenként 50-60 csepp jusson. ha nagy, durva cseppekkel permetezünk, akkor azok „legurulnak”, a levelekről és magukkal viszik a mérget is. így nem pusztulnak el a károsítók és a permetanyag nagy része, esetenként 40-60 százaléka is, a talajra kerül, kárbavész. el kell tehát érni, hogy a permetezőgépből a szórófejen keresztül szinte láthatatlan finom porlasztású, ködszerű permetlé kerüljön a levelekre. ezt a mai korszerű készítmények lehetővé teszik. /mti/

kf/bam/zsu ie
08.21 280483 1297

-. -

sb0018 4 170 mtib1018

környezet- és természetvédelmi napok vas megyében

1983. április 28. - az idén május 12-től 24-ig rendezik meg a már hagyományos vas megyei környezet- és természetvédelmi napokat. a megyében már több mint husz éve működik a hazafias népfront környezet- és természetvédelmi bizottsága, az ünnepi napok rendezője. a bizottság célja a megye természeti értékeinek feltárása, számbavétele, megmentése, a természet és környezetvédelem gondolatának, nemes feladatának népszerűsítése, és hogy ismertesse, azoknak a szellemi nagyságoknak a munkáját, akik életükben a megye természeti kincseit kutatva, gyarapítva örökbecsűt, maradandót alkottak. működése alatt nyilvánították védetté a kőszegi chernel kertet, a sághegyet, az őrségi tájegység, kőszeg-hegyalja jelentős részét, a rátóti deák-tölgyeket és parkot, a körmendi piramis tölgyfasort. tagjai számos park, liget tervét készítették el

An

társadalmi munkában. nagy részük van abban is, hogy a megyeszékhelyen esztendőnk óta évenként mintegy százezer facsemetét ültetnek el.

a bizottság megalakulása óta százezreket mozgósított, nevelt a természet értékeinek, szépségeinek felismerésére, védelmére. ezt a célt szolgálják a környezet- és természetvédelmi napok rendezvényei is. az idei ünnepi napok gazdag programjában több tudományos előadás hangzik el, megrendezik a kámonai arborétum, az ifjuság napját, kőszegen a jeles ornitológus, chernel istván emléknapiját, és felavatják mellszobrát is. a jeli napon ünnepi műsorral emlékeznek a kert alapítójára, ambrózij-migazzi istvánra, halálának 50. évfordulója alkalmából, s munkásságát tükröző kiállítás is nyílik vasváron. az ünnepi napokon kerül sor a természetbarátok, a kaktusz-gyűjtők találkozására, a kastélyparkok szemléjére. /mti/

Lér/rné/az/zsu ie
08.28 280483 1765 ⁶celldömölkön pedig a híres botanikus, Gáyer Gyula emléknapiját,

-. -

sb0019 1 130 mtib1019

elutazott hazánkból az algériai külügyminiszter

1983. április 28. - ahmed taleb ibrahimi algériai külügyminiszter, hivatalos látogatását befejezve csütörtökön elutazott hazánkból.

a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, puja frigyos külügyminiszter bucsuztatta. jelen volt havasi béla, hazánk algériai és abdelaziz kara, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

kj/zsu/ag ie
09.02 280483 0427

An

-. -

sb0020 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

csak május 7-én nyit a pesterzsébeti strand

1983. április 28. - műszaki okok miatt elmarad a pesterzsébeti strand április 30-ra tervezett megnyitása. a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a strand május 7-én nyitja meg kapuit. /mti/

fr/mi/ig ag ie

10.45 280483 0285

-. -

sb0021 4 130 mtib1028

balesetek

1983. április 28. - csengőd külterületén egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte bodacz istván 37 éves csengődi erdőmunkást, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bodacz ittas állapotban akart a kerékpárjára felülni, s eközben a pótkocsi alá esett.

bócsa külterületén faragó bálint 26 éves jakabszállási szerelő motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára és ott nekiütközött egy lovaskocsinak. ezt követően modok imre 49 éves előadó, tázlári lakos személygépkocsijával nekiütközött az álló lovaskocsinak, majd áthajtott a földön fekvő faragón. faragó a helyszínen meghalt. a lovaskocsi vezetője és utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött, a személygépkocsi vezetője pedig nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

dévaványa belterületén almási andrás 43 éves villanyszerelő helyi lakos kerékpárjával az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint almási ittas állapotban kerékpározott.

füzesgyarmat belterületén egy tehergépkocsi elütötte az uttesten átszaladó bere józsef károly 7 éves helyi lakosú kisgyermeket, aki a helyszínen meghalt. a kisfiu egy álló autóbusz mögül a már féktávolságon belül lévő tehergépkocsi elé futott.

tiszabercel külterületén egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte polák lajos 70 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. polák megsértette az elsőbbségi szabályt.

An

x x x

mezőtúron az alföldi téglaiipari vállalat téglagyárának agyagszilójában az agyagkihordó-szalag tóth sándor 51 éves betanított munkás helyi lakost a falhoz nyomta. tóth a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

mm/mz ie

10.47 280483 1807

-. -

sb0022 4 130 mtib1029

dél-alföldi belgyógyászok vándorgyűlése

1983. április 28. - szarvason a mezőgazdasági főiskolán csütörtökön megkezdődött a magyar belgyógyász társaság dél-magyarországi szervezetének 14. vándorgyűlése. a kétnapos rendezvényen bács-kiskun, békés, csongrád és szolnok megye kétszázötven belgyógyász szakembere vesz részt. a négy alföldi megye orvosai két nagyobb tárgykörben folytatnak eszmecserét: a máj- s epebetegségek, valamint a cukorbetegség gyógyításának és feltárásának legújabb eredményeiről számol be negyvenöt előadó. /mti/

sam/ke/ig ká ie

10.49 280483 0567

-. -

An

sb0023 4 160 mtib1033

tavaszköszöntő floralia

1983. április 28. - a tavasz virágaival köszöntötték csütörtökön a tác melletti gorsiumban a kétezer éves város maradványainak megtekintésére érkezett látogatókat: a székesfehérvári istván király muzeum ugyanis felelevenítette az antik róma egyik kedves ünnepét, a virágok és a kikelet istennőjét dicsőítő mulatságot, a flóra ünnep a hajdani rómában az időszámítás előtt 238 - flóra istennő templomának felszentelése - óta az egyik leglátványosabb, eseményekben leggazdagabb ünnepség volt. a legenda szerint róma második uralkodója, numa hozta létre a flórát szolgáló papi méltóságot, s ő jelölte ki az istennő ünnepnapjának is április 28-át. az első pun háború után az egynapos ünnep nyolcnapos vigszággá szélesedett, amelynek keretében jelmezes felvonulások, cirkuszi játékok szórakoztatták róma polgárait. a gorsiumi flóra ünnep május 3-ig tart. /mti/

dáv/fné/ká/zsu ie
11.26 280483 0912

--

sb0024 4 150 mtib1034

tanműhely a győri cardo butorgyárban

1983. április 28. - asztalos tanműhelyt adtak át rendeltetésének csütörtökön a győri cardo butorgyárban. a vállalat területén kétszintes épületet emeltek, s a tágas munkatermekben helyezték el a szakma elsajátításához szükséges faipari megmunkáló gépeket: az egyengető gyalukat, kör-, és szalagfűrészeket, esztergákat, marókat és csiszolókat. a tanműhelyben, amelyet a szakmunkásképzési alapról építettek, egyidőben 24 leendő asztalos ismerkedik választott szakmája alapjaival. az új létesítmény a cardon kívül a város faipari szövetkezetei számára is lehetővé teszi a szakemberképzést. /mti/

mzs/sza/ká/mz ie

11.26 280483 0665

An

--

sb0025 4 160 mtib1035

hasznosítják a tokaji műemléképületeket

1983. április 28. - a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék egyik központjának számító honfoglaláskori település tokaj község fejlesztési feladatairól tárgyalt csütörtökön a helyszínen a borsod megyei műemléki albizottság. mint megállapították: a munka a részletes rendezési terv alapján megkezdődött. elkészült az új szálloda a két folyó összefolyásánál, s még az idén átadják az emeletes abc áruházat. készülnek a tervei az egészségügyi központnak. folytatják a nagyközség közműhálózatának kiépítését. a főutca és a főtér gépkocsi forgalmának csökkentése érdekében terelőutat alakítottak ki a bodrog parton.

az elgondolások szerint a főtér műemléki épületeinek földszintjéteredeti céljuknak megfelelően, üzleteknek alakítják át. a műemlékek másik csoportját kulturális célra hasznosítanák. az első lépés az egykori görög kereskedőház korabeli helyreállítása volt. ebben az egyemeletes épületben kap majd helyet a tokaji helytörténeti muzeum. a nagyközség művelődési háza lesz a tanácsháza melletti 18. századi műemléki épület. kulturális célokra veszik számításba a főtéren lévő ugynevezett generális házat is, amely a 18. században az akkori királyi kamara „kvártélyháza”, volt. itt pihenőkertet és helytörténeti gyűjtemény bemutatására szolgáló helyiségeket kívánnak kialakítani. javasolják számos műemléki épület idegenforgalmi célokra történő igénybe vételét, s szorgalmazzák, hogy a hajdani fekete sas szállodát eredeti céljának megfelelően hasznosítsák. /mti/

kör/szn/ig ká ie

11.34 280483 1547

An

--

sb0026 4 160 mtib1036

megkoszorúzták hopp ferenc sirját

1983. április 28. - csütörtökön születésének 150. évfordulóján, a kerepesi uti temetőben megkoszorúzták hopp ferencnek, a neves utazónak, a kelet-ázsiai művészeti muzeum alapítójának sirját. a főváros által adományozott diszshelynél elhelyezték koszorúikat a művelődési minisztérium és a muzeum igazgatósága képviselői.

x x x

hopp ferenc a morvaországi fulneken született; látyszerésztanulónként került budapestre, a calderoni céghez, amelynek később tulajdonosa lett. életrajzirói szerint kiváló üzleti érzéke, műgyűjtő szenvedélye kifinomult ízléssel párosult: ötször utazta körül a földet, s közben kelet-ázsiai, kínai és főleg japán ritkaságokat vásárolt. 1919-ben végrendeletében teljes gyűjteményét, a mai népköztársaság utján álló villáját és keleti kertjét a magyar államnak adományozta, azzal a kikötéssel, hogy egyesítsék e gyűjteményt az állam tulajdonában található kelet-ázsiai műtárgyakkal.

a nevét viselő kelet-ázsiai művészeti muzeum 1923-ban nyitotta meg kapuját, hopp ferenc hagyatékát gróf zichy jenő kaukázusi és szibériai gyűjteményével, dr. dutka tivadar indiai és thaiföldi műtárgyaival és szobraival kiegészítve. a népköztársaság utjai épületben jelenleg az indiai és jávai művészetet reprezentáló állandó kiállítást tekinthetik meg a látogatók. /mti/

t cs/ig ag ie

12.07 280483 1383

--

sb0027 4 130 mtib1037

felavatták az ország legnagyobb konyháját

1983. április 28. - csütörtökön a xi. kerületi kondorosi uton nyíró rózsza, a fővárosi tanács elnökhelyettese felavatta a gyermekélelmezési vállalat új, naponta 10 ezer menü előállítására alkalmas konyháját. a háromszintes létesítmény a legnagyobb konyha az országban; alapterülete 4300 négyzetméter. az üzem dolgozóit a vállalat legjobb szakembereiből választották ki. a korszerűen felszerelt konyha nemcsak a xi., hanem az i., az v. és a ix. kerület iskoláit is ellátja majd.

az avatás alkalmából rendezett sajtótájékoztatón gál józsef, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője és ferenczi györgy, a gyermekélelmezési vállalat igazgatója elmondta, hogy a mintegy 140 millió forintos beruházás jelentős állami támogatással valósult meg. a gyév jelenleg a budapesti általános iskolások mintegy 55 százalékának étkeztetéséről gondoskodik, s a vi. ötéves terv végére a tervek szerint ennek az aránynak 65 százalékra kell emelkednie. ehhez szükség van a vállalat főzési kapacitásának további növelésére, ezért 1984 végére munkába áll a gazdagréti 2.500 adagos konyha, s újabb - 5 ezer menü előállítására képes - létesítmény építését tervezik a pesti oldalon, a x., vagy a ix. kerületben.

az mti munkatársának kérdésére ferenczi györgy elmondta, hogy a próbafőzéseket hétfőn kezdő kondorosi uti konyha segíti a vállalatnak azt a törekvését, hogy egészségesebb táplálkozásra, a fogyasztási szokások megváltoztatására neveljék a gyermekeket, s általuk a szülőket is. az üzem technológiája eleve feltételezi a korszerű főzést, hiszen például a modern gőzpároló-berendezések révén sikerül megőrizni az alapanyagok tápértékét. a vállalat egyébként tovább próbálkozik a hagyományos étlapok megváltoztatásával: a levesek közül csak a tartalmasabbakat igyekeznek „tálalni”, s a bőségesebb főételt követően gyümölcsöt, sajtot, esetenként süteményt kínálnak a gyermekeknek a menüben.

még egy újdonságról számoltak be a sajtótájékoztatón: a gyermekélelmezési vállalat és a budatej együttműködésének eredményeként - várhatóan szeptemberben - „turó rudika”, elnevezéssel felszolgálják az iskolai ebédhez a tápláló és közkedvelt csemege, a csokoládé bevonatu turórud kisebb változatát. /mti/

t sr/mm/zsu ie

12.10 280483 2281

--

1983.04.28.

sb0028 4 160 mtib1038

csabai gyermektáncosok utaztak szlovákiába

1983. április 28. - békéscsaba szlovákiai testvérvárosába, breznóbányára utazott csütörtökön a rábai miklós uttörő néptáncgyűttes, a békéscsabai gyermektáncosok öt napot töltenek szlovákiában; háromszor lépnek fel a városban és környékén, a félszáz tagu együttes magyar gyermektáncokat és gyermekjátékokat mutat be a testvérváros közönségének. /mti/

sam/ke/ig ká ie

12.17 280483 0428

-.-

sb0029 4 160 mtib1039

könyvtárat avattak gyomaendrődön

1983. április 28. - gyomaendrődön csütörtökön adták át az újjáépített és kibővített könyvtárat. az 1949-ben létrehozott endrődi könyvtár kezdetben egyetlen, 20 négyzetméter alapterületű szobából állt, és néhány száz kötetet kínált az olvasóknak. később alapterületét száztíz négyzetméterre, köteteinek számát huszezerre növelték. most a korszerűsítést követően már 245 négyzetmétert foglal el az emeletes művelődési ház földszintjén. a felnőtt és gyermek könyvtári részleg mellett zenei részleg is nyílt. /mti/

sam/ke/ká/mz ie

12.20 280483 0578

-.-

1983.04.28.

sb0030 4 130 mtib1040

együtműködési szerződés a kaposvári főiskola és békés megye között

1983. április 28. - a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megyei természetközvetkezők területi szövetsége, a kisz megyei bizottsága, továbbá a kaposvári mezőgazdasági főiskola csütörtökön együtműködési megállapodást írt alá békéscsabán. a kapcsolatfelvételnek ez a formája azt a célt szolgálja, hogy az állattenyésztés területén elért kutatási eredményeket minél gyorsabban alkalmazzák a gyakorlatban, s ehhez megfelelő számú szakemberrel rendelkezzen a hagyományosan állattenyésztő megye. jelenleg ugyanis békés 82 térszében, és tíz közös vállalatánál mindössze 209 felsőfokú végzettséggel rendelkező állattenyésztési szakember irányítja a termelést. a gazdaságok egyharmadában az állattenyésztési ágazatokat középfokú végzettségű szakemberek vezetik. /mti/

bty/ke/ig ká ie

12.24 280483 0876

-.-

sb0031 4 150 mtib1041

harminc éves a tiszá-kutatás

1983. április 28. - a magyar tudományos akadémia tiszakutató bizottsága csütörtökön tartotta. tizennegyedik konferenciáját szegeden. ez alkalommal megemlékeztek arról is, hogy harminc évvel ezelőtt kezdődött meg a folyónak és környezetének feltérképezése, beható kutatása.

bodrogközy györgy, a tiszakutató bizottság elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy kezdetben kisebb expedíciókat indítottak és egymástól függetlenül dolgoztak különböző munkacsoportok. két évtizede öltött szervezett formát a folyó „vallatása”, azóta a természetföldrajzi, a hidrológiai, a botanikai és zoológiai munkacsoportok összehangoltan tevékenykednek. olyan komplex vizsgálatokat folytatnak, amelyek szorosan kapcsolódnak a társadalmi igényekhez. a kutatók segíteni kívánnak abban, hogy vízlépcsők létrehozásával együttjáró természetátalakítások az ember javát szolgálják mégpedig sok vonatkozásban. különös figyelmet szentelnek a környezetvédelemnek, amelyhez szorosan hozzátartozik az élővizek tisztaságának megóvása csakugy, mint a folyó völgyében lévő természeti értékek megmentése.

An

a kutatások ma már nem szorítkoznak csupán a nyári időszakra, hanem folyamatosan, egész évben figyelemmel kísérik a tiszta völgyében bekövetkező változásokat.

az ideai tervekről szólva a bizottság elnöke elmondotta, hogy a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozó tőserdői területen, valamint a bodrog-zugban folytatnak hidrológiai, botanikai és zoológiai felmérést. a tőserdői körzetben a kutatások célja a tájrekonstrukció előkészítése az eredeti növényzet visszaállítására. a bodrog-zugban az eredeti állapotban fennmaradt őshonos fafajok és az olyan ritkuló virágok megmentése a feladat, mint a tündérrózsa, a tündérfátyol vagy a víz alatt élő rovarfogó rence. az idén 12 tagú munkacsoport kezd meg e kis természeti körzet növény- és állatvilágának feltérképezését.

a tanácskozást pénteken fejezik be, s a két nap alatt 22 előadás hangzik el. /mti/

tób/f/ká/zsu ie
12.29 280483 2021

-.-

sb0032 4 150 mtib1042

anyagtakarékosagra ösztönző bérezés

1983. április 28. - a gazdaságosabb munkára jobban ösztönző bérezés bevezetését vitatták meg és hagyták jóvá a komárom megyei állami építőipar vállalat szakszervezeti bizalmiainak csütörtöki tanácskozásán. a korábbi gyakorlattól eltérően az idén a bérfejlesztésre fordítható összeget csaknem teljes egészében mozgóbéreként fizeti ki a vállalat, s elsősorban azoknak a dolgozóknak, akik takarékos munkájukkal átlagon felüli mértékben járulnak hozzá a költségek csökkentéséhez. az idén 28-29 millió forint nyereséget tervez a vállalat, s ezt a tavalyinál szerényebb nyereséget is csak szigorubb anyaggazdálkodással lehet elérni. ezért munkahelyenként értékelik az anyag- és energiafelhasználást és jövedelm-kiegészítésben részesítik azokat, akik ésszerűen gazdálkodnak anyaggal és munkaidővel egyaránt. ebben az évben összesen 5,6 millió forint kifizetését tervezi mozgóbérből ilyen célra a vállalat, s ezt az összeget a fizikai állományban tartozóknak szánja.

a bizalmi testületi ülésen ismertették, hogy már minden munkahelyen összeállították az anyagtakarékosági terveket, összegezték a dolgozók vállalásait. cementből például a technológiai fegyelem javításával és folyamatos géplánc

An

alkalmazásával 200 tonna megtakarítását tervezik. a szabási veszteség csökkentésével és a hulladékanyagok másodlagos felhasználásával 400 négyzetméter síküveg megtakarítását vállalták. mérséklék a fenyőfűrészáru, a hengerelt acéllemez és az alumíniumlemez felhasználását is. a vállalatok alapján az idén több mint hárommillió forint értékű anyag megtakarítására számítanak a vállalat vezetői. az üzemszervezet vezetői kötelesek év közben beszámolni a takarékosági tervek teljesítéséről. /mti/

ráb/wné/ká/mz ie

12.38 280483 1759

-.-

sb0033 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. április 28. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

a skandináv félsziget és a szovjetunió északi részét hideg levegő árasztotta el, s ez ott az erős lehülés mellett felhősödést és hózáporokat is okoz. a szovjetunió déli felén ugyanakkor továbbra is meleg az idő, változó a felhőzet, és csak néhol alakul ki zápor és zivatar. ugyancsak meleg van közép- és dél-délkelet-európában. az alpok és a kárpátok vidékén, valamint olaszországban és a balkán félszigeten sok a napsütés, és eső nem fordul elő. lengyelországból viszont éjszaka záporokat és zivatarokat jelentettek. a szárazföld nyugati vidékei fölött is lassan csökken a felhőzet, és erősödik a fölmelegedés is. hazánkban még péntek estig sem várható jelentős időjárás változás.

szerdán a reggeli órákban országunkat még egy jobbára összefüggő felhőzet takarta. ebből elszórtan alakult ki inkább csak gyöngye eső és zápor. 1 mm-nél több csapadékot sehonnan sem jelentettek. a felhőzet egyre keletebbre mozdult, és mögötte mind több helyen sütött ki a nap. sokfelé fujt élénk, néhol erős délnyugati szél. a hőmérséklet csucsértéke 22 és 28 fok között alakult. éjszaka ismét befelhősödött az ég, de esőt nem jelentettek. hajnalra csak 8, majd 4,3 fok-ig hűlt le a levegő. délelőtt gyorsan csökkent a felhőzet, és általában napos idő volt. időnként megélénkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 17 és 22 fok közé emelkedett.

An

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt és ez 7,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte csak kissé növekszik meg a felhőzet és csapadék nem lesz. pénteken napközben nyugat felől átmeneti erős felhősödésre és elszórtan kisebb esőre, záporra, néhány helyen zivatarra lehet számítani. az élénk szél mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 20, keleten 25 fok körül várható.

budapesten péntek reggelig változóan felhős, száraz idő várható. az élénk szél mérséklődik. a késő esti hőmérséklet 19, a péntek hajnali 12 fok körül lesz. /folyt.köv./ mz

13.00 280483 2312

-. -

sb0034 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

a hét végén a felhőzet átmenetileg csökken, több-kevesebb napsütés várható, de futó záporok kialakulására is számítani kell. vasárnaptól változás kezdődik az időjárás alakulásában, felhős, hűvös idő várható, kisebb esőkkel.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7, 11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, 25, majd ^{akul}kevésbé 20 fok alatt lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 407 cm, a víz hőmérséklete 14.0 fok. /mti/

mz

13.01 280483 0676

An

-. -

sb0035 4 130 mtib1045

a marx emlékülés második napja /1. rész/

1983. április 28. - csütörtökön folytatódott a marx halálának 100. évfordulója alkalmából szerdán megkezdődött kétnapos emlékülés a magyar tudományos akadémia székházában. a megemlékezések hazai eseménysorozatában kiemelkedő jelentőségű rendezvényt a mta, az mszmp kb párttörténeti intézete, társadalomtudományi intézete, és politikai főiskolája rendezte. a két nap alatt 15 előadó, politikai és társadalmi életünk vezetői, a magyar tudomány kiemelkedő képviselői méltatták marx korszakalkotó jelentőségét.

az emlékülésen elsősorban marx eszméinek mai értelmezéséről és továbbfejlesztéséről, az aktuális társadalmi gyakorlat kérdéseiről tanácskoztak. az emlékülés befejező napján szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnökének a marxizmus filozófiája és a pszichoneurális kapcsolat című bevezető előadása. pál lénárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára a marxizmus és a természettudományok viszonyának elemzését vállalta. lukács józsef, a filozófiai intézet igazgatója a történeti haladás és az egyenlőtlen fejlődés néhány problémája marx életművében címet adta megemlékezésének. glatz ferenc, a történettudományi intézet osztályvezetője marx és a történettudomány címmel tartott előadást. halász józsef, az állam- és jogtudományi intézet igazgató helyettese marx és az államtudományok viszonyáról beszélt. wirth ádám, a politikai főiskola tanszékvezető egyetemi tanára a marxizmus filozófiája és a jelenkor elméleti kihívása kérdéskörét vizsgálta előadásában. zárószót huszár istván, a társadalomtudományi intézet főigazgatója mondott. *Velhangzott*

a gazdag tartalmú kétnapos emlékülés összefoglalásában huszár istván hangsúlyozta:

- mi a marxizmust-leninizmust megbonthatatlan, egységes eszmei alapnak tekintjük, amelynek érvényességét a szocializmus építésének magyarországi tapasztalatai is igazolják. a marxizmus-leninizmus fejlődő eszmerendszer, nem gondokodik „modellekben”, hanem az elméleti tudás gyarapodásával, a kommunista és munkáspártok kollektív tapasztalatai alapján állandóan fejlődik. a magyar szocialista munkáspárt saját gyakorlatával, a szocializmus építése közben szerzett tapasztalatokkal járul hozzá a marxizmus-leninizmus fejlődéséhez. pártunk mindennapi politikájának során csakugy, mint elméleti tevékenységében érzékeny a társadalmi fejlődés új jelenségeire, óvta és óvja magát attól, hogy korábbi, a gyakorlat által túlhaladott állásfoglalásait, határozatait, tétteleit mereven értelmezze. /folyt. köv./

jgy/mi/mz

13.36 280483 2523

An

-. -

sb0036 4 130 mtib1046

a marx emlékülés második napja /2. rész/

a marxizmus eszméinek mai alkalmazásáról szólva huszár istván egyebek között kifejtette:

- a marxizmus-Leninizmus oktatásának folyamatban lévő korszerűsítése - reményeink és törekvéseink szerint - előbbé, ~~akik~~ több élményszerűbbé teszi az ifjúság találkozását a marxizmussal, több inspirációt kapnak majd annak alkalmazására. a marxizmus-Leninizmus eszméje a társadalmi közgondolkodásban is a cselekvés vezérfonalául szolgál. a marxizmus embereszméje a tevékeny, közösségi ember, akivel szemben a mai viszonyok között joggal támasztható az az igény, hogy rendelkezék a mérlegelés, a választás, a problémafeldolgozás képességével. legyen olyan képessége, gyakorlati készsége, amely lehetővé teszi ésszerű alkalmazkodását az új helyzetekhez. jellemezze állampolgári nagykorúság, mely fogalom magába foglalja a közügyekben való demokratikus részvétel iránti igényt és tevékenységet.

a marxi tanítás elsajátításának, gyakorlati alkalmazásának és továbbfejlesztésének összefüggéseit elemezve huszár istván elmondta:

- mindennapi gondjaink homlokterében mindenekelőtt a gazdasági kérdések és az ezek által kiváltott társadalmi folyamatok állnak. a marxi gazdaságelmélet és mai gazdaságpolitikánk, illetve a világgazdaság összefüggései különösen fontosak. a hetvenes években kibontakozott és az elmúlt években felerősödött világgazdasági és világpolitikai válság erőteljesen felszínre hozta belső fejlődésünk ellentmondásait, élesebben világította meg gazdaságunk, társadalmunk egyenlenségeit. az utóbbi években a különböző fórumokon lezajlott viták középpontjában az állt: miként lehet leküzdeni a szocializmus építése közben a külső és belső tényezőktől eredő nehézségeket; hogyan tudunk úrrá lenni a válságjelenségeken; miben, milyen módon keressük a megújulás lehetőségeit. a marxizmussal és az épülő szocializmussal kapcsolatban számos elméleti probléma újszerűen vetődik fel. a megújulási készség, a kezdeményező szellem, az ujitó törekvések folyamatosan „feladják a leckét”, a társadalomtudományoknak. a marx évforduló jegyében rendezett emlékülés érdeme, hogy miközben tisztelettel adózott marx károly emlékének, az ő szellemében, gondolkodásának logikája szerint igyekezett vizsgálni mai dolgainkat, a marxi örökség megvalósítását napjainkban és a jövő távlataiban - fejezte be zárszavát huszár istván. /mti/

jgy/mi/ag/mz olt

13.36 280483 2401

Au

--

sb0037 4 130 mtib1047

egészségesebben táplálkozunk

1983. április 28. - országos mozgalommá fejlődik az az egészséges táplálkozást segítő akció, amelyet egy évvel ezelőtt kezdeményezett az egészségügyi és a belkereskedelmi minisztérium, a magyar táplálkozástudományi társaság, több országos tudományos és egészségügyi intézmény, kereskedelmi vállalat. miként kun istván, a csemege kereskedelmi vállalat vezérigazgatója csütörtökön, a sugár üzletközpontban az újságíróknak elmondta, egy évvel ezelőtt ez az élelmiszeráruház az egészséges táplálkozás áruháza lett. itt kifüggesztett táblázatokon ismertetik az élelmiszerek szénhidrát- és energiatartalmát, azért, hogy ezáltal is megkönnyítsék az egészséges táplálkozáshoz szükséges élelmiszerek kiválasztását. több mint 300 élelmiszerbemutatót tartottak, ismertették az élelmiszerek korszerű elkészítésének módját, az egészséges táplálkozás szabályait. táplálkozástudományi szakemberek rendszeresen tájékoztatják a vásárlókat: milyen élelmiszereket célszerű fogyasztani. debrecen, nyiregyháza, veszprém és más városok nagy élelmiszeráruházaiban hasonlóképpen segítik elő az egészséges táplálkozási szokások kialakítását. az élelmiszeripar mintegy 200 új termékkel gyarapította az orvosok által ajánlott élelmiszerek választékát.

az egészségügyi felvilágosítás eredményeként - mondotta a tájékoztatón dr. rigó jános professzor, az országos dietetikai intézet igazgatója - a lakosság egyre több tejet, tejterméket, tavaly személyenként 162 kilót - fogyasztott, ugyanakkor kezd mellőzni a zsírt, jobbára olajat használ a főzéshez. országunkban fejtenként 56 liter üdítőitalt fogyasztottak, összesen 100 tonna étkezési buzakorpát vásároltak. /mti/

me ig/ag/mz olt

13.38 280483 1707

W

--



sb0038 4 150 mtib1048

országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás

1983. április 28. - a magyar agrártudományi egyesület gépesítési társasága május 4-én és 5-én szolnokon rendező meg a xx. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozást - jelentették be a szervezők csütörtöki sajtótájékoztatójukon. elmondták, hogy a konferencián a mezőgazdasági gépkereskedelem, az alkatrészgyártás és -gyártatás, az alkatrészimport, a készletezés, a forgalmazás valamint a vevőszolgálat legfontosabb kérdéseit vitatják meg. a hazai szakemberek mellett a mezőgazdasági gépállatásban jelentős szerepet játszó csehszlovák, ndk-beli és szovjet mezőgazdasági üzemek képviselői is jelen lesznek, előadást tartanak.

a sajtótájékoztatón ismertették a hazai mezőgazdasági gép- és alkatrészellátás helyzetét, gondjait is. jelenleg körülbelül 1.500 féle mintegy 760 ezer gép segíti a mezőgazdasági nagyüzemek munkáját. értékük meghaladja a 100 milliárd forintot. még egy jellemző adat: minden mezőgazdasági dolgozóra csaknem 2 millió forint értékű gép vagy berendezés jut. a géppark körülbelül 45 százaléka a hazai ipar terméke, 40 százaléka a kgst-országokból, 15 százaléka tőkés importból származik. a gépek üzemfenntartási feltételei az elmúlt évben elért javulás ellenére a gazdaságok többségében elmaradtak a műszaki, technológiai fejlődés ütemétől. az alkatrészellátás gondjait mérsékelte ugyan a hazai gépipar és a mezőgazdasági nagyüzemek importpótló tevékenysége, de a hiányosságokat ez sem szüntette meg. a gépek jelentős része, csaknem 40 százaléka amortizálódott, nullára leírt egységekből áll. fontos kérdés tehát, miként lehet a nehezebb gazdasági körülmények között a gépparkot felfrissíteni. az elmúlt években jó ötletnek bizonyult a gépkölcsönzés, s ez két nagy termelési rendszerben - az ikr és a kite - meg is valósult. a kölcsönbe vétel azonban számottevően megnöveli a külső tagok termelési költségeit és ez rontja az üzem piaci versenyképességét. ezekről a gondokról is véleményt cserélnek a szolnoki tanácskozás résztvevői. a konferenciát a legfontosabb észrevételekből, javaslatokból kialakított ajánlások elfogadásával zárják, s ezeket eljuttatják az illetékes főhatóságokhoz. /mti/

t ni/mm/bam/mz olt

13.43 280483 2207

--

sb0039 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

agárdi gábor kiállítása

1983. április 28. - agárdi gábor színművész festményeiből nyílik kiállítás április 29-én a szabadsághegyi jókai klubban /xii., hollós u. 5./ a megnyitót 16.30 órakor tartják, kozogh ákos művészettörténész és sinkovits imre kossuth-díjas színművész közreműködésével. az ősi minták címet viselő tárlat május végéig fogadja a látogatókat, kedd kivételével naponta 17 és 22 óra között. /mti/

jk/ag/mz olt

13.48 280483 0444

--

sb0040 4 180 mtib1050

sikeresnek bizonyult a pécsi karvisszaültetés

1983. április 28. - sikeresnek bizonyult a pécsen éppen egy éve - 1982. április 29-én - végrehajtott karvisszaültetési műtét: az ötven éves pécsi gerlecz józsef baleset következtében leszakadt és visszaoperált bal karjában előrehaladott állapotba jutott az idegek ujjaéledése, a beteg már a tenyerét és ujjai tövét is érzi, s kissé már mozdítani is tudja, karjára akasztva pedig képes akár egy vízzel teli vödört elvinni.

a hazánkban páratlan és világszerte is ritkaságnak számító műtétet - mint arról egy éve hírt adtunk - dr. nyárády józsef adjunktus és munkatársa, az i. számú pécsi sebészeti klinika traumatológiai osztályának orvosai végezték el. a csaknem fél napos operáció során megfelelően kezelték a felkar alsó harmadánál amputálódott végtag darabosan tört csontjait, összevarrták a fő ütőeret és a visszereket, végül pedig a kéz három mozgató idegszálát, megteremtve ezzel a gyógyulás feltételeit.

az eltelt esztendő fejleményéről dr. nyárády józsef az mti munkatársának elmondotta, hogy a beteget június elejéig ápolták a klinikán, később pedig az izmok működését serkentő, ugynevezett szelektív ingerárammal kezelték a közeli lakásáról rendszeresen bejáró gerlecz józsef biztatóan gyógyuló karját. fél éve észlelték először az alkar, a csukló és az ujjak nyújtóizmainak működését, a beteg már ekkor szépen tudta hajlítani a könyökét is. negyed éve kezdődött az ujjak ma már látható mértékű hajlítása. a felépülés folyamata várhatóan fél- egy év múlva fejeződik be, s minden remény

An

megvan a további javulásra, a kar három fő mozgató idegszálának egyike már csaknem teljesen regenerálódott, a másodiké még tart, s csupán a gyűrűs ujj felét, a kisujjat és a kéz kisebb izmait működtető harmadik, a balesetkor a legnagyobb sérülést elszenvedett idegszál nem adott még eddig „életjelt”, magáról. bár a felgyógyult kéz finom fogásra valószínűleg nem lesz alkalmas, nagyobb tárgyak megragadására és erő kifejtésre azonban biztosan.

a dr. forgon Mihály egyetemi tanár vezette pécsi traumatológiai osztályon 1977 óta kutatják a kézsérülések ellátásának újabb lehetőségeit, amelyeket 1979-től már a klinikai gyakorlatban is alkalmaznak. a témakör mikrosebészeti szakterületével nyárady adjunktus foglalkozik. munkatársaival eddig tizennégy replantációs, illetve transzplantációs műtétét végzett, husz ujját operáltak vissza illetve ültettek át, ebből tizenhatot sikeresen. a tapasztalatokat tanulmányban elemzik. /mti/

kász/bné/ig ká olt
14.09 280483 2523

-.-

sb0041 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

claerobic - levegőtorna

1983. április 28.- új szolgáltatással bővül a budapesti állami fodrászat üzemeltetésében működő lövölde téri cleo testkultura-kozmetikai szalon.

a fél éve, 26 millió forintos beruházással épült szalon jól szolgálja a felüdülni, szépítkezni, esetleg komoly fizikai megterhelésre vágyó fővárosiak igényeit. érdekessége, hogy az országban elsőként nyújt komplex módon, egy helyen hagyományos fodrászati és kozmetikai, valamint a testkulturával kapcsolatos szolgáltatásokat. ezeknek a köre május közepétől újabb, hazánkban eddig nem ismert szolgáltatással, a levegőtornával gyarapodik. a szalonban bevezetendő, claerobic névre keresztelt levegőtorna lényege, hogy a mozogni vágyók - hozzáértők irányításával - modern zenére, jógaléghzésen alapuló ritmikus gimnasztikát végeznek. a gyakorlatoknak - amellyel, hogy segítik a ritmusérzék fejlesztését - fontos biológiai hatásuk is van: növelik a szervezet oxigénfelvevő-képességét. a gondosan meghatározott, koreografált mozgáskombinációk összeállításán jelenleg még dolgoznak a szakemberek, de a tervek szerint május közepén megkezdődhet a claerobic levegőtorna. /mti/

-ti/ka/ag/mz olt

14.12 280483 1177

n .

-.-

sb0042 4 130 mtib1053

nemzeti zászló társadalmi munkáért

1983. április 28. - kimagasló társadalmi munkájuk elismeréséül a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlajával tüntették ki budapest XIX. kerületének lakóit. a népköztársaság címerével díszített lobogót csütörtökön nyújtotta át juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője a városrész vezetőinek, a kerületi tanács székházában.

kispest lakói az elmúlt évben számottevően hozzájárultak szűkebb pátriájuk fejlesztéséhez, szépítéséhez. társadalmi munkában építették fel az ady endre uton az öregek napközi otthonát, s parkosították a beszteerce utcai óvodát. elmélyítették az együttműködést a kerület üzemei és intézményei között: szocialista brigádok sokasága vállalta, hogy soron kívül kijavítja az oktatási és egészségügyi intézmények műszaki hibáit. élénk visszhangra talált a budapesti népfrontmozgalom „közös otthonunk”, akciója is. /mti/

-gi/sa/ag/mz olt

14.35 280483 0956

-.-

sb0043 4 130 mtib1054

mentőállomás kalocsán

1983. április 28. - új mentőállomást adtak át csütörtökön kalocsán. az 5,7 millió forintért épült egészségügyi létesítmény mentőparkja nemcsak helyben teljesít szolgálatot, hanem ellátja a környező falvak betegszállítását is: öt mentőkocsival tart állandó ügyeletet. /mti/

Lász/bné/st/mz olt

14.38 280483 0332

-.-

An

1983.04.28.

sb0044 4 150 mtib1055

átadták az 1983. évi szot-díjakat

1983. április 28. - csütörtökön, a szot székházában ünnepélyesen átadták az 1983. évi szot-díjakat. az ünnepségen részt vett aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára és gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai is.

üdvözlő beszédében virizlay gyula, a szot titkára emlékeztetett arra, hogy negyedszázada ismerik el szot-díjjal írók, művészek színvonalas, elkötelezett munkáját. mint mondotta, valamennyi kitüntetés mögött a szocialista művelődésnek szentelt életpálya áll. társadalmunk azt várja, hogy az alkotások biztonságos fogódzók legyenek a dolgozók számára. a művész nézzen szembe életünk bonyolultságával, azokkal a helyzetekkel, amelyekkel a dolgozó emberek sokasága küzd. vállalják az eligazodás és az eligazítás nehézségeit is. a művészet nem jelenthet egysíkúságot, nem a forma, hanem a tartalom fejezi ki a mű értékét - mondotta a szot titkára.

a díjakat gáspár sándor adta át.

szot-díjat kapott barcsay jenő festőművész, botka ferenc irodalomtörténész, csőke anna könyvtáros, fényes tamás fotóriporter, fodor andrás költő, gácsi sándor riporter, hegedüs d. géza színművész, hévizi piroska festőművész, hunya istván politikus, imre istván báb- és rajzfilmtervező, katkó istván irodalmi szerkesztő, kiss dénes író, koszta rozália festőművész, kozma ferenc közgazdász, körmendi jános színművész, a magyar barokk trió tagjai: csetényi gyula, végvári csaba és bartha zsolt zeneművészek; moór marianna színművész, nemeskürty istván író, filmesztéta, nógrádi lászló karnagy, stoller antal művészeti vezető és a tatabányai bányász színpad amatőr együttese.

a szot elnöksége fogadást adott a díjazottak tiszteletére. /mti/
sl/mm/er bam olt

14.57 280483 1763



--

1983.04.28.

sb0045 4 150 mtib1056

energiamegtakarítás értékelemzéssel - megjutalmazták a pályázókat

1983. április 28. - az értékelemzés széles körű hazai elterjesztése és alkalmazása érdekében 1981 tavaszán a pénzügyminisztérium az országos tervhivatallal, az országos anyag- és árhivatallal, valamint az országos műszaki fejlesztési bizottsággal együttes pályázatot írt ki.

a pályázatot azzal a céllal hirdették meg, hogy az értékelemzés gyakorlati alkalmazásával népgazdasági szinten csökkenjen az energiafelhasználás és a termékek energiafogyasztása, végső soron korszerűbbé váljék a termelési szerkezet, az előállítási folyamat, a korábbinál kevesebb energiafelhasználással növekedjék a nemzeti jövedelem.

a kiírásra 30 vállalat nyújtott be pályamunkát, amelyeket az illetékes főhatóságok képviselőiből alakított bíráló bizottság értékelt. az előzetes számítások azt mutatják, hogy a pályázatokban foglalt javaslatok évi 735 millió forint energia-, anyag-, bér- és egyéb megtakarítást tesznek lehetővé, amiből az energiamegtakarítás 384 millió forint. az így elérhető eredmények beruházást alig, vagy az átlagosnál jóval hamarabb megtérülőt igényelnek. a vállalatok a javaslatok kidolgozásakor arra törekedtek, hogy azok megvalósulása eredményeképpen olyan új termékek kerüljenek forgalomba, amelyeknél az állampolgárok kézzelfoghatóan érezhetik, hogy használatukkor kevesebb díjat kell fizetniük, mert kevesebb energiát fogyasztanak. sok olyan javaslat érkezett, amely más területen is - kisebb változtatással - alkalmazható.

az értékelemzési energiapályázat eredményhirdetésére a pénzügyminisztériumban csütörtökön került sor. a díjakat hetényi istván pénzügyminiszter adta át. első díjban és egyenként 80.000 forint pénzzutalomban részesült a jászberényi hűtőgépgyár, a más vezérigazgatóság, a salgótarjáni kohászati üzemek. a második díjat és a vele járó 60.000 forint pénzzutalmat kapta a hajdusági iparművek, a mohácsi farostlemezzgyár és az üvegipari művek orosházi üveggyára. harmadik díjat és 40.000 forintot kapott az alföldi porcelángyár, valamint a nyirteleki dózsa termelőszövetkezet. /mti/

sl/sa bam olt
15.02 280483 2121



--

sb0046 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. április 28. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18
london	17
osló	13
stockholm	10
helsinki	12
berlin	20
varsó	20
leningrád	10
moszkva	18
kijev	24
prága	22
bécs	22
róma	24
madrid	16
belgrád	26
bukarest	28
szófia	27
athén	28 fok.

/mti/ kf/sa bam olt
15.05 280483 0839

-. -

sb0047 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. április 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombaton reggelig:

ausztria

eleinte kevés felhő, majd megnövekszik a felhőzet és eső, zápor, zivatar is valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 19, 24, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

eleinte kevés felhő, majd megnövekszik a felhőzet és eső, zápor, zivatar is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 21, 26, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

[Handwritten signature]

szovjetunió

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, szórványos zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

románia

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, kisebb eső, zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28, szombaton hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia

eleinte kevés felhő, majd kissé megnövekszik a felhőzet és eső, zápor is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28, szombaton hajnalban 10, 15 fok. /mti/

kf/sa bam olt
15.09 280483 1103

-. -

sb0048 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

vizivásár a balatonon

1983. április 28. - április 29-től, péntektől május 25-ig vizivásárt rendeznek a mahart balatoni hajózási üzemigazgatóság „füred”, nevű katamarán hajóján. április 29-től május 7-ig a siófoki, május 8-tól 14-ig a keszthelyi, május 15-től 17-ig a badacsonyi, május 18-tól 25-ig a balatonfüredi kikötőben horgonyzó hajók a kanizsa butorgyár, a székesfehérvári butoripari vállalat és a kanizsa domus lakberendezési áruház butorai közül válogathatnak az érdeklődők, hétköznap délelőtt 8-tól 12-ig, délután 14-től 18 óráig, szombaton és vasárnap reggel 8-tól 12 óráig. a megvásárolt butorokat a balatoni üdülőhelyekre és hévizre díjmentesen házhoz is szállítják. /mti/

káp/hné/st/mz olt

15.10 280483 0722

[Handwritten signature]

-. -

sb0049 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai előrejelzés

1983. április 28. - a hét végén kisebb átmérőjű ciklon helyeződik át a brit-szigetek térségéből az nszk-n és dánián keresztül a német-lengyel síkság fölé. a ciklon déli pereme azonban eléri majd a kárpát-medence térségét is. hatására mérséklődik a nappali felmelegedés és elsősorban a dunántúlon várhatók záporosók, esők. a hőmérséklet a hajnali órákban 10 fok körül alakul, kora délután pedig 20-24 fokig emelkedik. a jövő hét első felében a felhőzet csökken. az egyre több napsütés hatására a nappali maximumok elérik a 22-27 fokot, a hajnali órákban a minimumok 9-14 fok között lesznek.

az előrejelzésből kitűnik, hogy az április 29-től május 5-ig tartó időszakban számottevő frothatás nem várható, az átmeneti kisebb lehüléstől eltekintve továbbra is meleg időre számíthatunk. sok lesz a napsütés, lehet napozni. jó tudni azonban, hogy a napsugárzás a túlzott napozás még az egészséges szervezetet is megviseli.

különösen azoknak tanácsos tartózkodniuk a napozástól, akiknek fokozott az anyagcseréjük, valamilyen súlyosabb betegségből lábadoznak vagy ideggyengeségben szenvednek, de nem szabad erős napfénynek kiténni a magas vérnyomásban szenvedőket sem. napozzunk megfelelő körülményekkel, eleinte csak 5-10 percet, s a napozás időtartamát egyéni érzékenységtől függően csak fokozatosan emeljük. /mti/

kf/kf/er bam olt

15.11 280483 1390

--

sb0050 1 130 mtib1061

ülést tartott a minisztertanács

1983. április 28. -

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén elfogadta a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját tevékenységéről és a megye településfejlesztéséről, illetve a termelőerők hasznosításáról. elismeréssel állapította meg, hogy a tanács szervek munkája az elmúlt időszakban számottevően fejlődött, jól szolgálta a megye társadalmi-gazdasági fejlődését, a lakosság

életkörülményeinek javítását. a fejlesztési, településrendezési feladatok eredményes megoldásához értékes segítséget nyújtanak a szélesedő társadalmi munkaakciók. a kormány felhívta a végrehajtó bizottságot, tegyen lépéseket a településrendezési munka színvonalának további javítására, s kötelezte a minisztereket, az országos hatáskörű szervek vezetőit az ez irányú törekvések hathatós támogatására.

a minisztertanács a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének előterjesztése alapján megvitatta az állampolgárok hivatalos és személyes ügyei munkaidőn kívüli intézésének feltételeiről készült jelentést. megállapította, hogy az ötnapos munkahét bevezetése nyomán - elsősorban szombati napokon - csökkentek a munkaidőn túli igénybe vehető szolgáltatások és ügyintézési alkalmak. tapasztalható ugyanakkor az is, hogy viszonylag kevesebben élnek a munkaidőn túli ügyintézés meglévő lehetőségeivel. a kormány határozatban kötelezte az érintett szerveket az összehangolt, a helyi adottságokhoz és a lakosság igényeihez jobban alkalmazkodó munkarend alkalmazására. felkérte a társadalmi szervezeteket és a hazafias népfrontot, hogy ehhez a szükséges segítséget adják meg és az intézkedéseket folyamatosan kísérik figyelemmel. /mti/

ag/mz olt

15.34 280483 1791

--

sb0051 1 130 mtib1062

a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának munkája /1. rész/

1983. április 28. - a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága eredményesen hangolta össze a központi, a területi és a helyi érdekeket. a területfejlesztésben és a térségi termelőerők hasznosításában új módszerek kialakítására törekedtek - állapították meg egyebek között a megyei tanács végrehajtó bizottságának munkáját értékelve a minisztertanács tanácsai hivatalának szakemberei.

veszprém megye az ország egyik jelentős ipari tája, de természeti gazdagsága, idegenforgalmi szerepe miatt is különleges figyelmet érdemel. ezeket az adottságokat jól hasznosítani - úgy, hogy a megye 388 ezer lakója is elégedett legyen - nagy feladatot jelent a népképviselői szervek megyei vezetőinek.

a megye mezőgazdasága az országos átlagnál kedvezőbb körülmények között gazdálkodik, iparában kiemelkedő helyet foglal el a bányászat és a vegyipar. a vállalatok és a tanácsi szervek együttműködése sok jó kezdeményezést hozott. a gazdasági kapcsolatok jó példája a várpalotai városi tanács és a november 7. erőmű megállapodása, amely alapján az erőmű maradék hőenergiáját a lakások fűtésére használják. hasonlóan kedvező a veszprém és a zala megyei tanács, valamint a gáz- és olajszállító vállalat együttműködése, amelynek keretében keszthely és tapolca gázellátását közösen oldják meg.

a megyében a társadalmi-gazdasági programok közül kiemelten kezelik a lakásépítkezést. 1981-ben csaknem 3 ezer lakást adtak át. a lakásépítésekhez kapcsolódóan az utóbbi két esztendőben 105 új tanterem létesült és még további 175-öt építenek. átadtak 40 középiskolai osztálytermet, 90 hellyel gyarapították a diákközpontokat, és 300-zal többen kapnak helyet szakmunkásotthonokban is.

a kereskedelmi hálózat jól alkalmazkodik a megye települési szerkezetéhez. minden településen megoldották a napicikk-ellátást. javították a magánérs lakásépítések építőanyag-ellátását, a közétkeztetést, a zöldség- és gyümölcskinálást. a közműellátás gondjai közül az ivóvíz hiánya a legnagyobb: a megye 226 településéből 110-ben van közműves vízellátás, néhány községben még csomagolt vízre van szükség. /folyt. köv./

fr/mi/sa ag olt
15.34 280483 2204

--

sb0052 1 130 mtib1063

a veszprém megyei tanács ... /2. rész/

a lakossági szolgáltatásokkal kapcsolatban a minisztertanács tanácsi hivatalának elemzése megállapítja, hogy az ellátás szervezésében a megyei célok meghatározásakor helyesen, a városok, községek helyzetének differenciált értékeléséből, a helyi lehetőségek feltárásából indultak ki. törekedtek a versenyhelyzet kialakítására. ellátási gondok néhány hagyományos szolgáltatásban és a balatoni szezon idején mutatkoznak. a szolgáltatások minősége kevésbé fejlődött, és bár javultak, de az igényektől elmaradnak az idegenforgalom feltételei. a gondokat növeli, hogy az állami, szövetkezeti egységek nem érdekeltek az élelmiszerkereskedelem balaton parti fejlesztésében. az új vállalkozási formák, a magánkereskedők fokozott bevonása csak szerény mértékben enyhíti az ellátási feszültségeket.



a balaton veszprém megyei partszakaszának „terhelése”, már meghaladta fogadóképességét, s ennek kedvezőtlen hatásai mindenhol jelentkeznek. a vízminőség javítása érdekében a vízgyűjtő területen felülvizsgálták az állattartó-telepek működését. közülük néhányat megszüntettek, illetve technológiai módosításokat javasolva elérték, hogy higtrágyás állattartó-telep ma már nincs a körzetben. hat településen kezdtek új csatornahálózat építésébe.

a társadalmi-gazdasági körülményekben bekövetkezett változások megkövetelték a közigazgatás szervezeti és tartalmi megújulását. a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága a közigazgatás korszerűsítése, egyszerűsítése érdekében 1971 óta kezdeményezően, tervszerűen, testületi programokon alapulva dolgozik. a szakigazgatási szervezet összevonásának eredményeként javult a testületi munka, összehangoltabb a szakigazgatási feladatok végrehajtása, nőtt az ügyintézők önállósága és felelőssége, gyorsabbá vált az ügymenet. együttműködésük a nem tanácsi szervekkel az utóbbi években tovább fejlődött. elsősorban a balaton védelmében, a környezeti ártalmak megszüntetésében, a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásában és a közös létesítmények működtetésében gyümölcsözőek e kapcsolatok, ám a végrehajtó bizottság is úgy értékeli, hogy a tanácsi munka korszerűsítésében még nem használták ki minden lehetőséget. döntéseiket megalapozottabbá tehetik, ha az előkészítő munkába jobban bevonják a tanácstagokat, rendelkezésükre bocsátva a szükséges információkat. a határidő-csuszásokról nincs mindig tudomásuk. a jövőben nagyobb gondot kell fordítaniuk a szabálytalan építkezések megakadályozására, az adómorál, az árelőőrzés, a köztisztasági és környezeti kultúra javítására. /mti/

fr/mi/sa ag olt
15.36 280483 2665



--

sb0053 4 150 mtib1064

kgst zajvédelmi tanácskozás debrecenben

1983. április 28. - a zajvédelemmel foglalkozó környezetvédelmi kgst-tanácskozás kezdődött csütörtökön debrecenben az akadémiai bizottság székházában bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió képviselőinek részvételével. a háromnapos tanácskozás áttekintik az országokban folyó, a településekkel, az ipari üzemekkel, a gépekkel és a járművekkel kapcsolatos zajcsökkentési kutatások és munkálatok jelenlegi helyzetét. kiemelt témaként foglalkoznak a gépek és a járművek által okozott zajártalmak csökkentésének kérdéseivel. /mti/ tár/éva/er st olt

15.47 280483 0653

-.-

sb0054 4 150 mtib1065

fenyőfői bauxitbánya-építés - koordinációs tanácskozás bakonyszentlászlón

1983. április 28. - megfelelő ütemben halad a fenyőfői bauxitbánya építése - állapították meg a csütörtökön, bakonyszentlászlón megtartott koordinációs tanácskozáson. az idén elkészül a két, egyenként csaknem 700 méter hosszú lejtősakna, és az első feltáró vágatpár már eléri a bauxitot. befejezik a vasúti rakodóközpont és a hozzá tartozó vágányok építését, felépülnek a szociális létesítmények, valamint elkészül az itt dolgozók részére létesülő garzonház.

a fenyőfői bánya a tervek szerint 1984-ben már 100 ezer tonnányi bauxitot ad, a teljes felfutás után pedig évente 650 ezer tonnát. a termelés kétharmadát mélyműveléssel hozzák felszínre, egyharmadát pedig külszíni fejtéssel. a negyszabású munkálatok fővállalkozója a fejér megyei bauxitbánya vállalat. a kiemelt állami negyberuházás munkálatai 1985 végén fejeződnek be.

egyidejűleg a fejér megyei bauxitbányák vállalatnál megkezdődtek azok a bányaművelési kísérletek is, amelyek során a fejtést követően tömíthetik is a vágatokat, s ezáltal megakadályozhatják az alábányászott területek süllyedését, így megkímélhetik a környezetet. ha a kísérletek sikeresek lesznek, az új fenyőfői bányánál is ezt az eljárást alkalmazzák. /mti/

bév/mné/kö st olt
15.59 280483 1309

-.-

sb0055 4 130 mtib1066

a baranya, a tolna és a vas megyei pártbizottság kibővített ülése

1983. április 28. - kibővített ülést tartott csütörtökön az mszmp baranya, tolna és vas megyei bizottsága.

a baranya megyei pártbizottság pecsett tartott ülésén Lukács jános első titkár, a tolna megyei pártbizottság szekszárdi ülésén k. papp józsef első titkár, a vas megyei pártbizottság szombathelyen megtartott ülésén horváth miklós első titkár előterjesztése alapján megtárgyalta az mszmp központi bizottsága április 12-13-i ülésének határozatát, és megvitatta az ebből adódó megyei feladatokat.

a baranya megyei pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt baranyai tibor, a központi bizottság osztályvezetője, a tolna megyei győri imre, a központi bizottság tagja, az országos közművelődési tanács elnöke, a vas megyei jakab sándor, a központi bizottság tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtítkár-helyettese. /mti/

igó-blb-lér-kz/mné/mz olt

16.03 280483 0951

-.-

sb0056 4 130 mtib1067

átadták a hnf országos tanácsának nemzeti zászlaját kiskunmajsának

1983. április 28. - csütörtökön, az ez alkalomból rendezett ünnepi tanácsülésen átadták a hazafias népfrent országos tanácsának kiemelkedő társadalmi munkával elnyert nemzeti zászlaját a bács-kiskun megyei kiskunmajsa lakosságának. a zászlót asbóth jánosné, a hnf országos tanácsa elnökségének tagja adta át nagy csabának, a községi tanács elnökének.

a kitüntetett település lakói tavaly 41 millió forint értékű önkéntes munkával járultak hozzá lakóhelyük fejlesztéséhez, szépítéséhez. a többi között 3 kilométernyi gáz- és ugyanannyi vízvezeték lefektetésében segédkeztek. ezerháromszáz méter szilárd burkolatú utat építettek, s amire a legbüszkébbek: csónakázótavat és sportpályát alakítottak ki valamennyiük használatára, örömeire. /mti/

lász/mné/kö kz olt
16.04 280483 0848

a

-.-

sb0057 4 180 mtib1068 /közönségszolgálat/

piaci előrejelzés a nagyvásártelepről - ujdonság a földi eper

1983. április 28. - élénk hétfégi forgalom, az idényjellegű cikkek iránti erős kereslet várható a zöldség-gyümölcs piacokon. fejes salátából, retekéből, uborkából, parajból, sósokból, paprikából kielégítik az igényeket. változatlan mennyiségben kínálnak új kelkáposztát, kínai kelt, paradicsomot, új karalábét és zöldhagymát. emelkedő felhozatal várható csomós új sárgarépből, karfiolból, spárgából, gumós zellerből és az ujdonságként megjelenő új fejes káposztából, valamint földi eperből. most már tovább csökken a téli áruk mennyisége, a burgonya és vöröshagyma azonban várhatóan elegendő az igények kielégítéséhez. kevés azonban a leveszöldség, a sárgarépa, a gyökér, a karalábé és a zeller. az ünnep előtti forgalomban emelkedik a vágott baromfi, a friss tojás és a savanyított káposzta kínálata. a déligyümölcsök közül kevesebb már a narancs, citromot és dobozolt datolyát minden szaktoltban árusítanak.

a kedvező felhozatal következtében csökkennek a piaci árak. a hét végére olcsóbb lesz a fejes saláta, az uborka, az új karalábé, a retek és a zöldhagyma. a többi cikk piaci árában különösebb változás nem várható.

a nagyvásártelepi fogyasztói árak április 29-én kilogrammonként: burgonya 5.10-5.70, vöröshagyma 8-12, fokhagyma 70, fejeskáposzta 20, sárgarépa 25, gyökér 15, karalábé 6, zeller 23, cékla 10, torma 40-48, új kelkáposzta 12-16, kínai kel 12-18, karfiol 65, paradicsom 70, fűtős uborka 36, kigyó uborka 32, spárga 10-75, paraj 10, sóska 20, piros alma 7.60-18, champignon gomba 72, laskagomba 56-66, savanyított káposzta 16, dióbél 140, étkezési kék mák 115 forint. a fűzérés cseresznyepaprika 28, a fejes saláta darabja 2.50-3.50, a tölteni való paprikáé 7-9, a hegyespaprikáé 4-7, a fehér karalábé darabja 3-5, a kék karalábé darabja 4-6.50, a gumós zeller darabja 7, a retek csomója 4-10, a zöldhagyma csomója 3-4, az új sárgarépa csomója 10-14, a petrezselyemzöld csomója 1.50 forint. /mti/

kf/sa bam olt
16.09 280483 2022

.-.

sb0058 4 150 mtib1069

kábellopás - elnémult telefonok

1983. április 28. - csütörtökön a kora reggeli órákban, a főváros XIX. kerületében, kispesztén a petőfi sándor és a józsef attila utca sarkánál a közép-magyarországi mélyépítő vállalat dolgozói postai építés alatt lévő új kábelből szándékosan 65 méter hosszúságú kábelt kivágtak. ennek következtében több mint 5 ezer telefonállandóság elnémult. jelenleg rákoshegyre, rákoskeresztúrra, rákosligetre, rákoscsabára, pestlőrincre és pestimrére nem lehet telefonálni. a posta szakemberei a kora délutáni órákban megkezdtek a hiba kijavítását, éjszaka is folyamatosan dolgoznak. a telefonkapcsolat várhatóan pénteken a délelőtti órákban áll helyre az érintett városrészekkel.

az ügyben a rendőrségi vizsgálat megkezdődött, az elkövetők közül lakatos jénő 27 éves segéd munkást, L. jános 18 éves segéd munkást, tiszaszentmártoni lakosokat és társaikat őrizetbe vették. annyit már megállapítottak, hogy a kábelt anyagi haszonszerzés céljából tulajdonították el, mivel a méh-nél értékesíthető kábelről van szó. /mti/

ni/mi/sa bam olt
16.09 280483 1073

.-.

sb0059 4 150 mtib1070

kiállítás a lakótömb-rehabilitációról - közvéleménykutatás

1983. április 28. - a lakóházak felújításánál jóval átfogóbb és fejlettebb munka a lakótömb-rehabilitáció, amely már városrészfelújításnak minősül, s az a célja, hogy a régi lakókörnyezetet tegye komfortosabbá. a megoldás útja az, hogy az elavult, felesleges részek lebontásával, új igényeket kielégítő létesítmények építésével - több zöldterülettel, pihenőhellyel, gépkocsiparkolóval, stb. - oldják fel az épületek zsúfoltságát, szellősebbé és naposabbá tegyék. egy ilyen munkának, a fővárosi VII. kerület 15-ös számú lakótömbje rehabilitációjának eddigi terveit mutatja be a VII. kerületi ikv kiállítása, amelyet csütörtökön nyitottak meg a magyar urbanisztikai társaság székházában.

a kiállítás alapvető célja a közvéleménykutatás. arra kéri a szakembereket és a 15-ös lakótömb, a wesselényi és nagydiófa utcával, a klauzál térrel, valamint a dob és kazinczy utcával határolt terület lakóit: mondjanak véleményt az eddigi

as

elképzelésekről, és adjanak javaslatokat, ötleteket a fejlesztési megoldásokra. véleményüket tudakolják kérdőívekkel, a legjobbnak tartott tervezési változatokra leadott szavazatok összegyűjtésével. ezenkívül az újabb ötleteknek adnak helyet terepasztalon, mert a változtatásokat a lakótömb makettjén is bemutathatják az új javaslatok szerzői. a kiállításon felvonultatták azokat a fotódokumentációkat is, amelyeket a lakótömb jelenlegi helyzetéről és a távlatban is megőrzendő értékekről készültek.

a kiállítást május 6-ig tekinthetik meg a szakemberek és az érdekeltek, munkanapokon délelőtt 10 órától délután 6 óráig az urbanisztikai társaság viii. kerület, rákóczi ut 7. szám alatti székházában. /mti/

sb/tr/sa bam olt
16.14 280483 1739

-.-

sb0060 4 150 mtib1071

tsz-ek energiatakarékossági versenye szolnok megyében

1983. április 28. - a szolnok megyei mezőgazdasági termelősövetkezetek energiatakarékossági versenyének eredményeit csütörtökön értékelték és hirdették ki szolnokon. az 1982. évi versenyben a megye valamennyi közös gazdasága részt vett. a versenybizottság értékelése megállapította, hogy tavaly az elmúlt öt év legjobb eredményét teljesítették a mezőgazdasági üzemek: ésszerű takarékossgal, a fűtőolajról földgázra történő átállással ötezer tonnával kevesebb tüzelőolajat használtak fel, mint egy évvel korábban. 1980-hoz képest pedig 15 ezer tonna a megtakarítás. ugyanakkor mintegy harmadával csökkent a földgázfelhasználás is, benzintől pedig az előző évek átlagához képest csaknem ezer tonnával fogyasztottak kevesebbet. villamosenergiából ugyanakkor némileg emelkedett a felhasználás.

a versenybizottság két kategóriában, a 15 millió forintnál nagyobb, illetve kisebb értékben fogyasztó gazdaságok versenyében hirdetett eredményt. a nagyfogyasztók közül a törökszentmiklósi béke, a kisebb felhasználók közül immár másodszor a jászszentandrás haladás tsz lett a győztes. az energiatakarékossági versenyt a korábbinál szigorúbb feltételekkel az idén tovább folytatják. jelenleg 10 közös gazdaságban folyik energiaracionalizálási beruházás, amelyekkel elsősorban fűtőolajat takarítanak meg. /mti/
end/kné/er st olt

16.14 280483 1397

-.-

sb0061 4 180 mtib1072 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1983. április 28. - a vii. kerületben a landler jeno utcánál azok az autósok, akik a dózsa györgy uton a hősök tere felől érkeznek, soroljanak a belső sávba, mert a külső sávban a gázművek szakemberei dolgoznak.

április 30-án rendezik meg a futapest tömegsport-rendezvényt, emiatt a következő forgalomkorlátozások lépnek életbe: a résztvevők a népstadion 3. kapuja előtt indulnak 30-án 10 óra 45 perckor, délután ugyanide érkeznek. ezért ezen a helyen, a dózsa györgy utnak a thököly ut és a verseny utca közötti szakaszán, április 29-én délután 5 órától 30-án délután 4 óráig megállási tilalom lesz. az autósok számitanak rövid utlezárásokra a futóverseny utvonalaán: népstadion 3. kapu - dózsa györgy ut - thököly ut - baross tér - rákóczi ut - kossuth lajos utca - erzsébet-híd - szarvas tér - lánchid utca - clark adám tér - lánchid - roosevelt tér - józsef attila utca - népköztársaság utja - hősök tere - dózsa györgy ut - népstadion 3. kapu. /mti/
an/er ag olt

16.15 280483 1009

-.-

sb0062 4 130 mtib1073

centenáriumú ünnepség rákóczi falván

1983. április 28. - ünnepi tanácsulést tartottak csütörtökön a szolnok megyei rákóczi falván a nagyközség alapításának 100. évfordulója alkalmából. a régi dokumentumok tanúsága szerint a település 1883-ban kapta meg az önállóságot, s mivel a terület hajdan ii. rákóczi ferencé volt, akkor vette föl a fejedelem nevét. a centenáriumi tiszteletére az 5500 lakosu nagyközségben példás társadalmi összefogással településfejlesztő és környezetcsépitő mozgalmat kezdeményeztek. ennek köszönhetően a helyi általános iskola új épületszárnyal bővült, és az új tantermek lehetővé tették a váltott műszakos tanítás megszüntetését. a lakosság munkájának eredményeként elnyerték a megyei településfejlesztési verseny második díját. az ezzel járó vándorzászlót, oklevelet és pénzjutalmat ugyancsak csütörtökön adták át a nagyközségi művelődési házban tartott ünnepségen.

As

a 100 éves rákóczi falváiért indított akció az idén is folytatódik. a nagyközség főterén jubileumi parkot alakítanak ki, a szolnoki 7-es számú vállalat támogatásával kresz-pályák készül az óvodásoknak, a tizenévesek számára pedig szabadidőparkot építenek. a most készülő létesítményeket augusztus 20-án adják át.
/mti/

laz/kné/st/gw olt

16.18 280483 1257

-. -

sb0063 4 130 mtib1074 /felhasználható: 18 órától!/
magyar-csehszlovák barátsági gyűlés tengelícen

1983. április 28. - magyar-csehszlovák barátsági gyűlést rendeztek csütörtökön tengelícen a községi pártbizottság székházában csehszlovákia felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából. a gyűlésen ján franko vezérőrnagy, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja mondott beszédet. /mti/
blb/kjné/er st olt

16.19 280483 0420

-. -

sb0064 4 150 mtib1075

hatodszor kiváló a papíripari vállalat

1983. április 28. - hatodszor nyerte el - 1970 óta - a papíripari vállalat a kiváló címet, 1982-es gazdasági eredményei alapján. az egész hazai papíripar magába foglaló nagy vállalat a múlt esztendőben 13 milliárd 164 millió forint értékű terméket állított elő, a papíripari késztermékek iránti hazai igények több mint 90 százalékát, az ipari igényeknek pedig mintegy kétharmadát elégítette ki. 1982-ben több mint tíz százalékkal emelkedett az egy dolgozó által előállított termelési érték. a vállalat a múlt évben 1,3 milliárd forintos nyereséget ért el, ami annak is köszönhető, hogy késztermékeik összetételét módosították, s kisebb költséggel magasabb értékű termékeket állítottak elő. a költséggazdálkodás javuló eredményeihez nagymértékben hozzájárult a másodnyersanyagok

as

fokozott felhasználása, a múlt esztendőben 7.700 tonna, 3,7 millió dollár értékű cellulóz-t helyettesítettek - a termékek minőségének romlása nélkül - olcsóbb rostanyagokkal. a papíripar a könnyűipar legenergiaigényesebb ágazata, ezért különös gondot fordítottak az energiatakarékosságra: intézkedéseik, a szigorúbb gazdálkodás hatására tavaly 42 millió forintos megtakarítást értek el.

csütörtökön a papíripari vállalat csepeli központjában megtartott ünnepségen a kiváló vállalat cím elnyerését tanúsító oklevelet méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter és lux jános, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára adta át juhász mihály vezérigazgatónak.
/mti/

os/tr/sa sl olt
16.20 280483 1570

-. -

sb0065 4 160 mtib1076 /felhasználható: 17.00 órától!/
uj kiállítás a paál lászló-teremben

1983. április 28. - a rákóczi uti paál lászló teremben csütörtökön megnyílt hajós hollandia éva festőművész kiállítása. a tárlat két hétig lesz nyitva. /mti/
mi/er ag olt

16.22 280483 0222

-. -

sb0066 4 130 mtib1077

csémi károly hazaérkezett bukarestből

1983. április 28. - csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár, aki részt vett bukarestben a varsói szerződés katonai tanácsa soron lévő ülésén, csütörtökön hazaérkezett. /mti/
mm/er ag olt

16.22 280483 0265

-. -

sb0067 4 160 mtib1078

ülést tartott a nemzetiségi tanácsadó bizottság /1. rész/

1983. április 28. - az mszmp politikai bizottsága 1983. március 1-i nemzetiségpolitikai határozatának végrehajtására a művelődési minisztérium nemzetiségi önálló osztálya részletes feladattervet dolgozott ki. az ebben foglaltakat vitatta meg csütörtöki - a művelődési minisztériumban megtartott - ülésén a nemzetiségi ügyeket gondozó legmagasabb szintű állami szerv, a nemzetiségi tanácsadó bizottság.

a terv - amelyben a nemzetiségi ügyekben illetékes valamennyi társadalmi és állami szerv számára ajánl feladatokat a minisztérium - hangsúlyozza: a nemzetiségek körében végzendő temivalók szoros összefüggésben vannak társadalmpolitikai célkitűzéseinkkel. fontos, hogy a nemzetiségi politika ne korlátozódjék csupán a művelődés ügyére, hanem fogja át mindazokat a területeket, amelyek az egyéni és a kollektív nemzetiségi jogok szempontjából jelentősek.

kiemeli a feladatterv, hogy a megyei nemzetiségi bizottságokat fokozottabban vonják be a településfejlesztéssel, a községpolitikai, a művelődésügyi kérdésekkel és a kétnyelvűséggel összefüggő javaslattevő, szervező, ellenőrző munkába. az érintett települések nemzetiségi jellegét, a kétnyelvűség természetes voltát kifejező felirathasználattal, helynévtáblákkal összefüggésben hangsúlyozzák a tervezet készítői: a nemzetiségi szövetségek elnökségei foglaljanak állást, hogy mely településeken tartják indokoltnak a kétnyelvű helynévtáblák elhelyezését. különös gondot kell fordítani arra, hogy a nemzetiségi iskolákban és közművelődési intézményekben a fontosabb belső feliratok is kétnyelvűek legyenek, s a nemzetiségiek által is lakott településeken az üzletek feliratai is váljanak a kétnyelvűség természetes kifejezőjévé.

a nemzetiségi közoktatás fejlesztésével kapcsolatos teendők megfogalmazásakor a települési, demográfiai jellemzőkből indul ki a terv. utal arra, hogy az óvodai nevelés során el kell érni: a nemzetiségi iskola első osztályába valamennyi kisgyermek egy éves anyanyelvi felkészítés után kerüljön. javasolja: tegyék lehetővé, hogy a nagyobb számú nemzetiségi lakossággal rendelkező körzetekben a nemzetiségi fiatalok anyanyelvükön folytathassák a tanulást az egyes szakmunkásképző intézetekben és szakközépiskolákban.
/folyt. köv./

na/pá/sa ag olt
16.23 280483 2319

-.-

sb0068 4 150 mtib1079

kitüntetések

1983. április 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa komár andrásnak, a szénbányászati koordinációs központ szakszervezeti bizottsága titkárának, a bányaiipari dolgozók szakszervezete alelnökének és pálfy istvámnak, az országos kőolaj- és gázipari tröszt szakszervezeti bizottsága titkárának, nyugállományba vonulásuk alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetések csütörtökön kovács lászló, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

sl/gw olt

16.23 280483 0618

-.-

sb0069 4 160 mtib1080

ülés tartott a nemzetiségi ... /2. rész/

az anyanyelv megtartásának fontos feltétele a nemzetiségeknek és anyanemzeteiknek kulturális kapcsolata. szükséges, hogy a jövőben a nemzetiségi politika megvalósításáért felelős országos irányító szervek - a megyei pártbizottságok és tanácsok segítségével - átfogóbb képet nyerjenek a nemzetiségeket is érintő kishatárforgalmi, testvérmegyei kapcsolatokról, és segítsék ezek összehangoltabb tervezését.

a vitában felszólalók közül többen hangsúlyozták: igen fontos a megfogalmazott feladatok végrehajtásának ellenőrzése. a nemzetiségi szövetségek képviselői felvetették: a kétnyelvűvé válást nem segíti kellőképpen a ma még elterjedtebb nyelvoktató iskola, amelyben csak tantárgyként ismerkednek anyanyelvükkel a nemzetiségi fiatalok. javasolták: dolgozzanak ki egységes szempontokat a kétnyelvűség fejlesztésére; alakítsanak ki központi kétnyelvű iskolákat. mások hangoztatták: váljék általánossá az anyanyelvű írás-olvasás tanítás a nemzetiségi iskolák az alsó tagozatában. /mti/

na/pá/sa ag olt
16.25 280483 1062



-.-

sb0070 4 150 mtib2001

szállítási kapcsolatok hollandiával

1983. április 28. - a holland gtw euromex szállítási cég és magyar partnere, a hungarocamion vezetői csütörtökön, a forum szállóban tájékoztatták együttműködésükről, szolgáltatásaikról a magyar külkereskedelmi vállalatok és a magyar kereskedelmi kamara képviselőit. jelen volt godert willem de vos van steenwijk a holland királyság budapesti nagykövete is.

a két fuvarozó vállalat vezetői elmondták: 1975 óta van rendszeres kapcsolat a két cég között, azóta a magyar exportszállítványok négyszeresükre emelkedtek, az import pedig két és félszeresére nőtt. különösen az ugynevezett gyűjtőforgalom aránya növekedett: a különféle kisebb küldeményeket egy rakományként szállító gyűjtőjáratok hetente egy alkalommal rendszeresen közlekednek budapest - heurne - rotterdam - budapest között. mezei gábor, a hungarocamion vezérigazgatója és laman trip, a gtw euromex igazgatója egyaránt úgy értékeli, hogy számtalan lehetőség kínálkozik még a magyar-holland export- és importforgalom továbbfejlesztésére, a kereskedelmi kapcsolatok erősítésére. /mti/ bi/kö/er sl olt

16.25 280483 1116

--

sb0071 4 160 mtib2002

bemutatkozik a szófia sajtóügynökség

1983. április 28. - csütörtökön a bolgár kultúra kiállítótermében megnyílt a szófia sajtóügynökség munkáját bemutató kiállítás.

a hírügynökség a külföldi olvasóknak mutatja be bulgária társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődésének eredményeit. évente mintegy száz országba jutnak el kiadványaik, köztük a bulgária című képes heti folyóirat, amely orosz, angol, francia, német, spanyol, portugál, arab, szerb-horvát és magyar nyelven, több mint két és félmillió példányban szól az olvasókhöz. a kiállításon bemutatják a sajtóügynökség tevékenységének teljes körét: a különböző

társadalompolitikai tájékoztatók, a turisztikai és szépirodalmi kiadványok mellett a gazdag fotóanyag villant fel részleteket bulgária mai életéből.

a kiállítás május 15-ig tekinthető meg. /mti/ di/mm/er ag olt

16.28 280483 0852

--

sb0072 4 130 mtib2003

közös folyami határállomás lesz mohácson és bezdánban

1983. április 28. - mohácson és bezdánban hozzák létre az első magyar-jugoszláv közös folyami határátkelőhelyet. az erről szóló egyezmény és jegyzőkönyv aláírásával zárult csütörtökön a magyar-jugoszláv közlekedési és hírközlési albizottság pecsett tartott tizenötödik ülészaka. mohácson néhány hónapon belül, s bezdánban is még az idén kialakítják a közös határállomást, amely lehetővé teszi az uszályok és a hajók rakományainak gyorsabb hatósági ellenőrzését és vámkezelését. a két ország közötti vízi szállítványokat - a vasuti közös határállomásokhoz hasonló módon - csak egy helyen állítják meg, a magyar és a jugoszláv belügyi, egészségügyi és vámhatóságok a dunán lefelé haladó hajókat mohácson, a felfelé közlekedőket pedig bezdánban közösen ellenőrzik majd. az első dunai közös határátkelőhelytől az áru fuvarozás meggyorsításán kívül azt is remélik, hogy példájára újabb, hasonló határállomásokat hoznak létre a több országot összekötő nemzetközi víziuton.

az albizottság háromnapos tanácskozásán megvitatták még a vasuti tranzitforgalom növelésének együttes feladatait, s elhatározták, hogy murakereszturon előkészítik az újabb magyar-jugoszláv közös határállomás felállítását. megállapodtak abban is, hogy az e-5-ös nemzetközi autótúrröszkénél, a jelenlegi átkelőhely közelében keresztezi majd az államhatárt. /mti/

kász/bné/kö kz olt
16.29 280483 1423

as

--

sb0073 4 150 mtib2004

mtesz elnökségi ülés /1. rész/

1983. április 28. - csütörtökön kibővített ülést tartott a mtesz országos elnöksége. a tanácskozáson részt vettek a szövetség 32 tudományos egyesületének főtitkárai, a területi szervezetek titkárai, a 34 városi intéző bizottság elnökei és titkárai, valamint az elnökség mellett működő központi és szakmai bizottságok tisztségviselői. az ülésen részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. az mszmp kb április 12-13-i üléséről szóló tájékoztatójában kiemelten szólt a műszaki, a gazdasági, az agrár- és a természettudományi értelmiség munkájáról és feladatairól. a tájékoztatót követően tóth jános, a mtesz főtitkára a párt központi bizottságának határozatából adódó időszerű szövetségi és egyesületi feladatokról szólt. az ülés további részében a résztvevők eszmecsereét folytatták a párt kb-határozatról és a mtesz 32 egyesületébe tömörült 170 ezres tagság tennivalóiról. megállapították, hogy a korszerű, versenyképes termékek gyártása sokkal inkább, mint korábban igényli a műszaki tudományos haladás meggyorsítását, az értelmiségi szakemberek felelős munkáját, anyagi és erkölcsi megbecsülésük teljesítménnyel arányos javítását. ezért az egyesületi és szövetségi munkában is nagyobb figyelmet kell fordítani a termeléssel összefüggő feladatokra és az üzemi szervezetek munkájára. az anyagi ösztönzési rendszer olyan korszerűsítését, gyakorlati alkalmazását javasolták, amely a szakembereket saját munkahelyükön és nem a vállalaton kívüli jövedelemszerzésre ösztönzi. a kádermunkában, az utánpótlás nevelésében fontos tényezőnek nevezték a kreatív, cselekvő, a konfliktusokat is vállaló vezetői magatartást. szó esett a 32 tudományos egyesület és a szövetség gazdasági és társadalmi folyamatokat alakító szerepéről is. a hozzászólók kiemelték, hogy a mtesz helyesen jelölte ki azokat a fontos népgazdasági feladatokat, amelyekre az egyesületi szakemberek figyelmét összpontosítják. az energiagazdálkodás, az elektronikai alkatrészgyártás, az élelmiszeripar gazdasági háttérére, a gyógyszeripar fejlesztése, az innováció kérdései mellett a szakemberek javaslatára a mtesz a jövőben kiemelt témaként kezeli a biotechnológiák széles körű hasznosítását is. az ülés résztvevői kiemelték, hogy a szakembereknek a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítaniuk nyelvismeretük növelésére, az új műszaki-tudományos ismeretek megszerzésére.

/folyt. köv./ er

16.35 280483 2460

-.-

sb0074 4 150 mtib2005

mtesz elnökségi ülés /2. rész/

ezért is szükséges, hogy a mtesz és tagegyesületei még hatékonyabban segítsék a reálértelmiség felkészítését a megnövekedett feladatokra, működjenek közre szaktudásuk gyarapításában, tájékozottságának javításában, járuljanak hozzá a nyelvitanulás formáinak, módszereinek fejlesztéséhez. javasolták, hogy a reálértelmiség sajátos érdekeire való tekintettel a mtesz - a szakszervezetekkel és a kisz-szervezetekkel együttműködve - hatékonyabban közvetítse a szellemi dolgozók egyéni és társadalmi érdekeit. fórumai a tagság tudományos szakmai érdeklődésének kielégítése mellett nyújtsanak módot eredményesebb közéleti tevékenységre is. szükségesnek ítélték meg a szövetség nemzetközi kapcsolatainak erősítését, új, gyümölcsöző kapcsolatok kialakítását, a több mint 50 nemzetközi tudományos szervezet munkájában való hatékony részvételt is. /mti/ ni/mm/er bam olt

16.36 280483 0891

-.-

sb0075 4 130 mtib2006

eltemették cseterki lajost

1983. április 28. - mély részvétellel vettek búcsút cseterki lajostól, a magyar munkásmozgalom régi harcosától, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának volt tagjától, országgyűlési képviselőtől, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott titkárától csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. a ravatalnál állami, párt- és társadalmi életünk több vezetője állt díszőrséget; megrendülten rótták le kegyeletüket volt harcostársai, munkatársai, barátai, mindazok, akik tisztelték, szerették.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar népköztársaság országgyűlése és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében rácz sándor, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője búcsuzott az elhunytól. beszédében hangoztatta: cseterki lajos személyében nagyszerű ember, igaz hazafi és kommunista harcos távozott el közülünk. halál a nemcsak szeretteit, családját, rokonait sujtja, hanem érzékeny vesztesége közéletünknek is. ezután rácz sándor felidézte az elhunyt küzdelmes életének fontosabb állomásait, s kiemelte: cseterki lajos sokat

a

foglalkozott a közművelődés, az oktatás korszerűsítésével, az államélet demokratizmusának fejlesztésével. az elnöki tanács titkáráként különösen tevékenyen működött közre a jogalkotásban és az államok közötti kapcsolatok fejlesztésében. országgyűlési képviselőként is munkálkodott 1958-tól haláláig. lelkes szószólója volt borsod-abauj-zemplén megye és az ott élő emberek ügyes-bajos dolgainak, a terület fejlesztésének. cseterki lajos harcokban, próbatételekben és az építőmunka sikereiben is gazdag életutja a nép ügye iránti mély elkötelezettségéről tanuskodik. számos fontos munkaterületen és beosztásban bizonyította sokoldalúságát, rátermettségét. a felszabadulás utáni magyar közélet ismert, tisztelt és megbecsült alakjaként marad meg emlékezetünkben - mondotta befejezésül rácz sándor.

a család, a barátok képviseletében lénárt lajos, a gabona tröszt vezérigazgatója bucsuztatta az elhunytat.

cseterki lajost a gyászolók sokasága kísérte utolsó útjára. a munkásmozgalmi panteon sírkertjében elhelyezett koporsóját a családtagok, a harcostársak, a barátok és tisztelők vették körül, akik a kegyelet virágaival borították a sírhantot. a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

fr/pá/sa ag sn
16.37 280483 2436

-.-

sb0076 4 150 mtib2007

a komáromi állami gazdaság kitüntetése

1983. április 28. - csütörtökön átadták a „kiváló,” cím elnyeréséről szóló oklevelet a komáromi állami gazdaság dolgozóinak. e nagyüzem a múlt évben az átlagosnál jövedelmezőbben gazdálkodott; elsősorban a hus- és a gabonatermelésben jeleskedett. kukoricából hektáronként nyolc, búzából hat tonnáat takarított be. kitűnő eredménynek számít az egy tehénre jutó 5.700 literes tejhozam is. a szilárdabb munkafegyelem és a korszerű munkaszervezés révén az élők munkája hatékonysága 32 százalékkal javult. a gazdaság összes termelési értéke meghaladta az egymilliárd forintot, nettó termelési értéke pedig csaknem 17 százalékkal javult az 1981. évihez képest. az átlagosnál takarékosabb és fegyelmezettebb gazdálkodással sikerült a komáromiaknak a tervezettnél és az előző esztendőnél is több, 107 millió nyereséggel zárniuk az 1982-es évet.

forint

as

a „kiváló,” cím elnyeréséről szóló oklevelet az ez alkalomból rendezett ünnepi gyűlésen faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke és czirmai tiber, a medosz osztályvezetője adta át pulay zoltánnak, a gazdaság igazgatójának. /mti/

ráb/wné/sa kz sn
16.50 280483 1182

-.-

sb0077 4 130 mtib2008 /embargó: 20 óráig!/

ülést tartott a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek katonai tanácsa

1983. április 28. - április 26. és 28. között a román szocialista köztársaság fővárosában, bukarestben viktor kulikovnak, a szovjetunió marsalljának, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának elnökletével megtartotta soronlévő ülését a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek katonai tanácsa.

a katonai tanács munkájában részt vettek a katonai tanács tagjai és az általuk vezetett küldöttségek: a bolgár néphadsereg, a magyar néphadsereg, a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege, a lengyel néphadsereg, a román szocialista köztársaság hadserege, a szovjetunió fegyveres erői és a csehszlovák néphadsereg küldöttségei.

a katonai tanács megvitatta az egyesített fegyveres erők mindennapi tevékenységének néhány kérdését a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének és a honvédelmi miniszteri bizottságának 1983. évi prágai ülésén hozott határozatai alapján, és megfelelő ajánlásokat fogadott el.

az ülés tárgyszerű légkörben, a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/

i/mm/kö sn
17.01 280483 1162

as

-.-

sb0078 4 130 mtib2010

tóth imre kitüntetése

1983. április 28. - az elnöki tanács tóth imre rendőr-alezredest eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést pál Antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter helyettes adta át. /mti/

mm/sa ag sn
17.03 280483 0308

--

sb0079 4 130 mtib2012

életmentők kitüntetése

1983. április 28. - életmentő emlékérmét adományozott a minisztertanács tóth tiber szombathelyi és erdész ferenc gencsapáti lakosnak. tóth tiber nyugdíjas március 17-én délelőtt szombathelyen, a rohonci út 28-as számú ház harmadik emeleti lakásából kimentett három, felügyelet nélkül hagyott kisgyermeket, akik gyufához jutottak, s tüzet okoztak. mintegy 35-50 kiló műanyag lobbant lángra. a házban lakó tóth tiber, a kiszivárgó füstöt vette észre, feltörte a lakás ajtaját, s a már fuldokló gyermekeket egyenként kimentette a tűzből.

erdész ferenc március 7-én a 2 éves tömő attilát mentette ki a gyöngyös patakból. a kisfiu észrevétlenül elhagyta a hunyadi utcai lakásukat, s a kert végén lévő patakhoz ment játszani. megcsuszott, s az ár magával ragadta. egy arra haladó asszony segélykiáltásait hallotta meg a közelben dolgozó erdész ferenc, s azonnal a helyszínre sietett. a gyermek ekkor már alámerült a fagyponthoz közeli hőmérsékletű vízben. erdész ferenc nyomban utána vetette magát, és kimentette a fuldokló, eszméletlen gyereket a vízből, s szakszerű elsősegélyben is részesítette.

az életmentő emlékérmét csütörtökön szombathelyen bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke adta át a két bátor embernek. /mti/

Lér/mmé/kz/gw sn

17.11 280483 1288

--

sb0080 4 160 mtib2013

zala megye népművészete - kiállítás balassagyarmaton

1983. április 28. - zala megye népművészetét bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a balassagyarmati palóc muzeumban a zala megyei muzeumok anyagából. a mintegy kétszáz viseleti, díszítőművészeti és használati tárgy, a pásztorművészeti emlék, faragvány, kerámia és butor mintegy százötven év zalai népművészetről ad képet. a tárlat viszonzásaként a jövő héten a nagykanizsai thury györgy muzeumban rendeznek nógrád megyei népművészeti kiállítást. /mti/

csiz/mfné/sa kz sn
17.14 280483 0540

--

sb0081 4 160 mtib2014 /közönségszolgálat/

majálisok a fővárosban /1. rész/

1983. április 28. - felsorolni sem könnyű a művelődési házak szombati és vasárnapi programjait, hiszen mindenütt egésznapos rendezvényekkel köszöntik május 1-ét.

a szakszervezetek fővárosi művelődési háza a vajdahunyad vára mögötti réten, három helyszínen várja a szórakozni, kikapcsolódni vágyókat: a két nap alatt lesz itt fuvós és rockkoncert, láthatnak a nézők cirkuszi látványosságokat, ligeti showt, néptánc-, divat- és sportbemutatót. a kicsiknek mesedélelőttöt, játékos ügyességi és sportversenyeket, aszfaltrajzversenyt, bábműsort rendeznek. az előadásokon közreműködik andai györgyi, boros lajos, bessenyi ferenc, csala zsuzsa, eszményi viktória, juhász jácint, lehr ferenc, lehoczky zsuzsa, payer andrás és szombathy gyula, valamint az astra bábegyüttes. a kétnapos majális ligeti bál zárja, vasárnap este 7 órakor a népszava színpad mellett.

a csiliben és udvarán szombaton tréfás versenyeket rendeznek: lesz bábkészítés, néptáncbemutató, bohócparádé, rajzverseny, s fellép a rézfickók együttes. vasárnap divatrevüt tart a csepel centrum áruház, majd negyed 5-kor kezdődik az itt van május elseje című műsor, melyben fellép - többek között - fábián éva, payer andrás, forgács gábor, madarász katalin és solti károly is. este itt is utcabál lesz - a lila óvoda előtti szabadtéri színpadon -, a pax együttes zenéjére.



a budai majális programjairól az 1. kerületi művelődési ház gondoskodik. a tabáni eseménysorból kiemelkedik a lokomotív gt hagyományos koncertje, melyet az idén április 30-án tartanak, délelőtt 11 órától, a szabadtéri színpadon. a kísérezzenekar ezuttal a mini lesz. vasárnap meseudvar, rajzverseny, ügyességi játékok, kresz-vetélkedő, zenés divatbemutató, sárkánykészítés, sárkányeregetés, disco- és folklórműsor, valamint a bergendi szalonzenekar szórakoztatja a résztvevőket. rendeznek kirakodóvásárt is, kézművesek és iparművészek munkáiból, s délelőtt 10 órától este 5-ig árulnak könyvet, hanglemezt, működik a muzeumok és az mti propagandapavilonja.

a halászbástyán elsején 11 órakor kezdődik a térzene, este 6-tól pedig a vasas művészegyüttes szimfonikus zenekara ad ünnepi hangversenyt, vass lajos vezényletével. a szilágyi gimnáziumban kétnapos asztalitenisz-émlékversenyt, labdarugó- és sakkbajnokságot rendeznek. /folyt. köv./

jk/sa ag sn
17.32 280483 2353

--

sb0082 4 160 mtib2015 /közönségszolgálat/

majálisok a fővárosban /2. rész/

a mom szakasits árpád művelődési háza május 1-én a városmajorba várja látogatóit: a nagyszínpadon 10 órakor kezdődő ünnepi nagygyűlésén sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára mond köszöntőt. fél 11-kor a belügyminisztérium duna művészegyüttese lép fel, majd az állami bábszínház művészei adják elő az elvarázsolt egérkisasszony című mesejátékot. délután fél 5-kor a stúdió 11 ad hangversenyt, közreműködik cserhádi zsuzsa. eközben a kamaraszínpadon fellép szuhai balázs, dévai nagy kamilla és a cent country együttes. az egész napos vidám programot táncbár és disco zárja.

a budapesti művelődési központ a kelenföldi szabadidő parkban rendez majális: gyermekprogramjai között szerepel agyagozás, papírhajtogatás, sárkánykészítés, szövés, fonás, modellezés, virágkötés és gyöngyfüzés. színpadra lép a corpus pantomím és a szkéné együttes, dimnyés józsef, az esti utcabálon pedig az old boys együttes. sportolhatnak is a jelenlevők: a mozogni vágyók egyebek



között asztalitenisz-, kosárlabda-, sakk-, tenisz- és tollaslabda-vetélkedőn, kerékpár- és gördeszkaversenyen, kispályás labdarugótornán mérhetik össze ügyességüket. akik pedig a sportot inkább csak nézni szeretik, azok megtekinthetik a kelenföldi tömegsport egyesület sportgimnasztika- és karate-bemutatóját. /mti/

jk/sa ag sn
17.32 280483 1354

--

sb0083 4 130 mtib2016

az angolai katonai delegáció programja

1983. április 28. - pedro maria tonha „pedale,, ezredes, az angolai népi köztársaság nemzetvédelmi minisztere, az mpla munkapárt politikai bizottságának tagja, aki czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására tartózkodik hazánkban, látogatást tett egy katonai tanintézetnél, valamint több katonai alakulatnál. találkozott kunszentmiklóson az egyetértés termelőszövetkezet, valamint székesfehérvárott az ikarus dolgozóival.

tonha ezredest vidéki utjára elkísérte czinege lajos hadseregtábornok, valamint a magyar néphadsereg katonai tanácsának több tagja. /mti/

i/mm/kö ag sn
17.38 280483 0657

--

sb0084 4 130 mtib2017

pertti va:a:na:nen látogatása

1983. április 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására április 25-28. között látogatást tett hazánkban pertti va:a:na:nen, a finn szociáldemokrata párt külügyi titkára, akit a közelmúltban a szocialista internacionálé főtitkárává választottak.



az fszdp képviselőjét fogadta várkonyi péter, a központi bizottság titkára, a finn vendéggel megbeszélést folytatott horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a találkozók véleményét cserélték a nemzetközi élet, a munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint az mszmp és az fszdp kapcsolatairól. pertti va:a:na:nen előadást tartott az mszmp kb társadalomtudományi intézetében. /mti/

tr/sa ag sn
17.38 280483 0716

--

sb0085 4 130 mtib2018

csehszlovák pártmunkás-küldöttség látogatása hazánkban

1983. április 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására április 25-28. között hazánkban tartózkodott csehszlovákia kommunista pártjának küldöttsége, élén václav marekkel, a cskp kb pártgazdasági osztályának vezetőjével.

korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára szívélyes, elvtársi légkörű találkozón fogadta a csehszlovák vendégeket. az eszmecserén jelen volt andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a küldöttség megbeszélést folytatott karakas lászlóval, az mszmp kb tagjával, a kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetőjével. a delegáció felkereste az mszmp budapesti bizottságát, megtekintette a szikra lapnyomdát, az elzett műveket, vidéki programja során ellátogatott komárom és fejér megyébe.

a csehszlovák delegáció csütörtökön elutazott hazánkból. /mti/

tr/sa ag sn
17.40 280483 0941

--

sb0086 4 130 mtib2019

ügyintézés: munkaidő alatt, vagy utána? - sajtótájékoztató a kneb székházában /1. rész/

1983. április 28. - napjainkra már-már megvalósulni látszik az a, klasszikus humoreszkben leírt történet: a cipőboltos bezárja üzletét, s átszalad a hivatalba, ahol azonban várnia kell. a tisztviselő ugyanis házon kívül van, éppen az ő üzletéhez indult cipőt venni.

az utóbbi időben mind gyakoribb, hogy az emberek el-elkérdzkednek munkahelyükről, este már nem elintézhető ügyeik miatt. e jelenség okait, körülményeit - amelyek szerteágazóak, átszövik társadalmi és gazdasági életünk szinte valamennyi területét - kutatták a közelmúltban a népi ellenőrök, akik az ország csaknem minden megyéjében felkeresték a tanácsok szakigazgatási szerveit, a különböző intézményeket, sok ipari és közüzemi szolgáltató vállalatot, többszáz kereskedelmi és szolgáltató egységet, s 15 ezer kérdőív segítségével a lakosság észrevételeit is összegyűjtötték.

s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos kneb vizsgálatot irányító bizottság elnöke, valamint dobos istván, a kneb elnökhelyettese csütörtökön a kneb székházában sajtótájékoztatón ismertette a felmérés következtetéseit, s azt a határozatot, amelyet e kérdésben csütörtöki ülésén hozott a minisztertanács.

a vizsgálat során kiderült: főnökök a dolgozók mintegy fele napközben intézi hivatalos magánügyeit, bár ők maguk tudják, hogy ez végső soron a gazdaság rovására megy. az utóbbi években ráadásul tovább csökkentek a munkaidő utáni ügyintézés lehetőségei. a felemás helyzetre jellemző: a megkérdezett dolgozók szinte mindegyike elégedett a jelenlegi állapottal - hiszen könnyen elengedik munkahelyéről -, ugyanakkor számos ügyet valóban képtelenség munkaidő után elintézni. az otp fiókjai például általában 8-16 óráig tartanak nyitva, s ha valakinek szervizre kell vinnie kocsiját, azt sem tudja anélkül megtenni, hogy főnökétől el ne kérdzkedjék. a tapasztalatok szerint a munkáltatók nem „érzékenyek”, az ilyenfajta idővesztésre, a legtöbb helyen első szóra elengedik dolgozóikat, anélkül, hogy meggyőződnének a kérés jogosságáról. a lakosság - vélhetően elsősorban tájékoztatatlanság miatt - nem él eléggé a munkaidő utáni ügyintézés már ma is meglévő formáival. erre hivatkozva számos helyen - elhamarkodottan - tovább csökkentették a lehetőségeket, különösen a szombati napokon. figyelmeztető, hogy bár a legtöbb ember munkaideje valóban egybeesik a tanácsok félfogadási idejével, a boltok nyitvatartásával, mégis, amikor az illetékesek új, hasznos kezdeményezéssel akarnak a helyzeten javítani, évtizedek során kialakult szokásaikon maguk az állampolgárok sem képesek változtatni. /folyt. köv./ er

18.02 280483 2707

--

sb0087 4 130 mtib2020

ügyintézés: /2. rész/

jellemző példa erre a kereskedelmi hálózatban bevezetett csütörtöki meghosszabbított nyitvatartás. kezdetben a boltok a késő délutáni órákban kongtak az ürességtől, alig-alig tért be egy-egy vevő, ma pedig a csütörtök már messze a legforgalmasabb nap a fővárosi üzletekben. mindebből azt a következtetést vonták le a népi ellenőrök, hogy a jelenlegi helyzet megváltoztatásához nemcsak jószándéku kezdeményezésre, intézkedésekre, hanem sok türelemre is szükség lesz.

dobos istván elmondta, hogy a kormány tagjai a téma fontosságát átérzve tárgyalták meg a kneb vizsgálat tapasztalatait összegző jelentést. rövid vita után az az állásfoglalás alakult ki, hogy a minisztertanácsi ülésen hozott, elvi iránymutató határozat szellemében - a téma összetettségének megfelelően - valamennyi illetékes dolgozza ki a maga területén a változtatás módozatait. a minisztertanács határozata lényegében így jelöli meg a tennivalók irányát: tovább szélesíteni a munkaidő utáni ügyintézés lehetőségeit, hogy ezt követően nagyobb rendet, munkafegyelmet lehessen követelni a dolgozóktól.

a kormány tagjai szerint - éppen a kneb-vizsgálattal is feltárt ellentmondások miatt - társadalmi mozgalomra van szükség ahhoz, hogy lényeges javulást lehessen elérni. ehhez azonban nem kellene bürokratikus eszközök - például új bizottságok -, hanem javítani kell az állampolgárok tájékozottságát, s igénybe venni a társadalmi szervek, szervezetek segítségét a szemléletváltozás előmozdításához. a vitában elhangzott: elképzelhető, hogy a néhány helyen már bevezetett, jó, hasznos módszerek vizsgálatakor rugalmatlan, elavult jogszabályokkal találják szembe magukat a szakemberek. ilyen esetekben a kormány nem fog elzárkózni a jogszabályok módosításától sem.

a munkaidő alatti és utáni ügyintézés helyzetét a minisztertanács kérésére a központi népi ellenőrzési bizottság folyamatosan vizsgálni fogja. /mti/
sr/gg/er ag sn

18.07 280483 1950

a

--

sb0088 4 130 mtib2021

üdvözlő távirat japánba

1983. április 28. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Hirohito császárt születésnapja, japán nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

i/gg/kö ag sn
18.18 280483 0205

--

sb0089 4 130 mtib2022 /szigorú embargó feloldásig!/

hazaérkezett moszkvából a magyar pártküldöttség

1983. április 28. - csütörtökön hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével április 26. és 28. között részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamai központi bizottsági titkárainak és az országok kgst-képviselőinek moszkvában megtartott munkatalálkozóján. a delegáció tagja volt: marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője, szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője, a központi bizottság tagjai, és ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

tr/ag/gw sn

18.21 280483 0702

K

--

1983.04.28.

sb0090 4 130 mtib2023 /embargó 20 óráig/

hernan del canto látogatása

1983. április 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására április 25-28. között hazánkban tartózkodott hernan del canto, a chilei szocialista párt politikai bizottságának és a kb titkárságának tagja. a chilei vendég megbeszélést folytatott nagy gáborral, a kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével, látogatást tett a szakszervezetek országos tanácsában és a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságában. a szívélyes légkörű megbeszélésen a két párt képviselője tájékoztatta egymást országa helyzetéről, pártjuk munkájáról, és véleményt cseréltek a latin-amerikai térség kérdéseiről.

hernan del canto csütörtökön elutazott budapestre. /mti/

tr/ag/gw sn

18.25 280483 0721

--

sb0091 4 150 mtib2024

mmb képviseleti iroda nyílt tokióban

1983. április 28. - a japán hatóságoktól kapott engedély alapján a magyar nemzeti bank április 26-án képviseleti irodát nyitott tokióban. ebből az alkalomból fekete jános, az mmb első elnökhelyettese és kós péter tokiói magyar nagykövet a japán fővárosban fogadást adott, amelyen megjelent a japán pénzügyi kormányzat és bankok, valamint a japán üzleti élet számos vezető személyisége.

a képviseleti iroda létrehozásával lehetőség nyílik arra, hogy a magyar nemzeti bank állandó és közvetlen kapcsolatot tartson fenn az igen fontos japán pénzpiaccal és bankvilággal.

fekete jános csütörtökön hazaérkezett tokióból. /mti/

mi/sl/bam/gw sn

18.27 280483 0704

--

1983.04.28.

sb0092 4 130 mtib2025

pártbizottsági ülés a belügyminisztériumban

1983. április 28. - csütörtökön az mszmp belügyminisztériumi bizottsága kibővített ülést tartott. kovács györgy első titkár előterjesztése alapján megvitatták az mszmp központi bizottsága április 12-13-i ülésének határozatából adódó belügyminisztériumi feladatokat. az ülésen részt vett és felszólalt gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke.

gg/ag/gw sn

18.46 280483 0429

--

sb0093 4 130 mtib2027

köszönetnyilvánítás

1983. április 29. - köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk, illyés gyula elhunyt alkalmából részvétük kifejezésével, a temetésen való részvételükkel mélységes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

a gyászoló család

/mti/
gg/er sn

19.03 280483 0351

--

sb0094 4 130 mtib2033

fogadás hollandia nemzeti ünnepén

1983. április 28. - godert willem de vos van steenwijk, a holland királyság budapesti nagykövete, hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett dr. markója imre igazságügyi miniszter és házi vencel külügyminiszter-helyettes, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

/mti/
me/ka/er ag sn

19.29 280483 0515

--

sb0095 1 180 mtib2034

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. április 28. - javítás mai bs0092 mtib1062 sz. /a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának.../ c. hírünkre!

a 3. bek. 1. mondata helyesen:

bár a megye mezőgazdasága az országos átlagnál kedvezőtlenebb körülmények között gazdálkodik, jelentős eredményeket ér el; iparában kiemelkedő helyet ...

/mti/ kö ag sn
19.47 280483 0408

--

sb0096 4 130 mtib2035

kádár jános televízió- és rádiónyilatkozata

1983. április 28. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára angyalföldi látogatását követően interjút adott a televíziónak és rádiónak.

az interjút a televízió és a rádió pénteken este azonos időben, 20.00 órákor közvetíti. /mti/
kj/er sn

19.51 280483 0323

--

sb0097 4 160 mtib2036

műsorváltozás a tévében és a rádióban

1983. április 28. - április 29-én a magyar televízió 1-es műsora a következőképpen változik:

20.00: interjú kádár jánossal, az mszmp kb első titkárával
21.15: a hét műtárgya
21.20: családi kör
22.15: angyal szállt le babilonba
00.05: tv híradó iii.

a kossuth rádió műsora így alakul:

20.00: interjú kádár jánossal, az mszmp kb első titkárával
21.15: operettkedvelőknek
22.00: hírek

utána a program változatlan

/mti/ tr/kö sn
20.24 280483 0486

as

--



sb0098 1 130 mtib2037

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0135 mtib2022 sz. hírünk /hazaérkezett moszkvából .../
embargóját feloldjuk!/mti/
gw ag

21.03 280483 0160

-.-

sb0099 1 130 mtib2038

kádár jános angyalföldön /1. rész/

1983. április 28. - sok éves hagyomány folytatódott azzal, hogy a nemzetközi munkásünnep, május 1. közeledtével kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára ezuttal is ellátogatott angyalföldre. a nagy munkásmozgalmi multu xiii. kerületben - ahol az egyik választókerület országgyűlési képviselője is - a csütörtöki nap délelőtti a kisz központi bizottságának székházában, majd a kerületi pártbizottságon töltötte, a délutáni órákban pedig a csavaripari vállalat, valamint a kender-juta és politextil vállalat munkáskollektíváival találkozott. elkísérte óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, s társaságában voltak fővárosi, illetve kerületi párt- és állami vezetők is.

virággal, szíves szóval fogadták a központi bizottság első titkárát az ifjusági szövetség székházába érkezésekor. csak éppen beköszönni jöttem - mondta kádár jános, mindjárt a hangulatát is megalapozva annak a kötetlen, baráti beszélgetésnek, amelyre a kisz kb intéző bizottságának tagjaival ült le. fejti györgy, a kisz kb első titkára tájékoztatta ezután a szeretettel várt, a figyelmesség sokféle jelével fogadott vendéget az ifjuságot leginkább foglalkoztató dolgokról. mindenekelőtt arról, hogy az mszmp központi bizottságának az eredményeket számba vevő és a további teendők eredményes elvégzésére serkentő határozatát a kisz-fiatalok tulnyomó többségükben meglelégedéssel fogadták. nemcsak mint politikai dokumentumot - mondta fejti györgy -, hanem mint olyan mérleget is, amelynek realitásai további biztatásul szolgálhatnak az ifju korosztályok munkájához, egyéni és közösségi életéhez. kritikai észrevételeket is tettek persze a fiatalok - jobbára a saját környezetükből szerzett tapasztalatok alapján. így például - mondják - meghatározzuk a feladatokat, s aztán nem mindig sikerül

megfelelően a végrehajtás. sok helyütt tapasztalható még bürokrácia, nehézkesség az ügyintézésben, s ez mindenkit bosszant, a fiatalokat különösen. nem mindenben megfelelő még az ösztönzési rendszer, és erre ugyancsak érzékenyek a felnőtt életre készülő korosztályok. náluk - akár a munkahelyeken, akár az oktatási intézményekben - a pályára, a családalapításra készülés-készülődés törekvései nemcsak gondként jelentkezhetnek - hanem tennivalóként is: tegyünk többet, jobban, azért, hogy felhőtlenebb legyen a holnapunk. többszörösen is aláhuzta a kisz kb első titkára az ifju korosztályok tenni akarását, tetteire készségét.

/folyt. köv./ er

21.12 280483 2520

-.-

sb0100 1 130 mtib2039

kádár jános angyalföldön /2. rész/

e gondolatokra egyetértően válaszolt kádár jános, meglelégedéssel nyugtázva a fiatalok további, erősödő cselekvési szándékát az ország boldogulásáért. persze - fűzte hozzá - a szándékhoz a feladatok pontos ismerete kell, és tudatosság. a szocialista viszonyok nem automatikusan biztosítják a szocialista tudatot; azt formálni, fejleszteni kell a fiataloknál. s ebben nemcsak szép küldetése, hanem nagy felelőssége is van a kisz-nek. világosan, egyértelműen meg kell jelölni a reális helyzetelemzés alapján a perspektívát, azt, hogy nem kell feladnunk a kitűzött célokat. azok elérhetők, el is fogjuk érni. összefogással - amelyben az idősebb korosztályokkal együtt feltétlenül ott van a helyük, ott kell, hogy legyen az erejük a fiataloknak is. és felelősséggel, becsületesen, tisztességgel végzett munkával. emellett persze az élethez nélkülözhetetlen derűvel, jó közérzettel. az utóbbihoz hozzátartozik az is, hogy soha ne külsőségek - frizura, divat, szórakozás mikéntje - szerint ítéljük meg az ifjuságot, hanem az általános mércével: milyen az emberi tartása, viselkedése a munkapadnál vagy az iskolapadban, a családban, a társak között, az egyéni életben. e tekintetben nemes küldetése, szép feladatai vannak a kisz-nek. ehhez a munkához további sikereket kívánva fejezte be a beszélgetést kádár jános.

a munkásembert, az alkotást szimbolizáló uj szoborcsoport vonja magára a figyelmet a kerületi pártbizottság székháza előtt - a látogatás következő állomásán, ahol a központi bizottság első titkárát, deák gábor, a kerületi pártbizottság első titkára, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára és bornemissza sándor, a kerület

d

tanácselnöke fogadta. a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival folytatott beszélgetést deák gábor tájékoztatója vezette be:

- angyalföldön - mondta - a közhangulatot a kiegyesúlyozott és bizakodó légkör jellemzi. a politika iránti bizalom tetteiben, eredményekben fejeződik ki. a kerületi nagyvállalatok éves tervük teljesítésével jól állnak, olyannyira, hogy első negyedéves feladatukat többnyire sikerült túlteljesíteni is, különösen a tőkés export növelésében. a munka az, amire támaszkodni kell, vallják az emberek, és nem sopánkodnak amiatt, hogy a feltételek változtak. hitet, erőt ad az embereknek, hogy a központi bizottság megerősítette a xii. kongresszus célkitűzéseit és a vi. ötéves tervben megfogalmazott feladatokat. a kerületi első titkár szerint „nem elég a fogunkat összeszorítani, hanem az eszünket is egy kicsit jobban össze kell szedni,„.

/folyt. köv./ kö

21.13 280483 2643

..

sb0101 1 130 mtib2040

kádár jános angyalföldön /3. rész/

- nagyon kellene nekem az ilyen beszélgetések, személyes tapasztalatszerzések - vette át a szót kádár jános. - jártamban-keltemben örömmel látom, hogyan épül-szépül a xiii. kerület. gratulálok munkájukhoz, benne az első negyedév eredményeihez, és külön tisztelettel szólhatok a „kiváló,, címmel kitüntetett munkahelyi kollektívákról. a kb-határozat megfelelő fogadtatása pedig azért is fontos, mert láthatják, hogy abban benne van az angyalföldiek előzetes véleménye, megannyi segítő észrevétele és javaslata, kezdeményezése is. a három évvel ezelőtti feltételezettéknél nehezebb körülmények között is sikerült eddig fő vonalaiban folyamatosan közelíteni a céljainkhoz, s most reális az a megítélés, hogy ha megfelelően dolgozunk, elérjük azt, amit elhatároztunk.

folytatódtak ezek a gondolatok - a párt első titkára és vendéglátói részéről egyaránt - a délutáni gyárlátogatások során is, a váci uton lévő ipari nagyvállalatoknál.

a csavaripari vállalatnál a gyári fiatalok képviselői virágcsokrokkal, a dolgozók népes csoportja megannyi kézfogással fogadta, tisztelte a mosolyogva érkező vendéget, akit a gyár vezetői üdvözöltek. rövid tájékoztatás következett: farkas illés, a pártbizottság titkára mutatta be a vezető kollektíva tagjait, majd

cs

kárász jános vezérigazgató ismertette a - szavaival - „középnagy,, gépipari vállalat helyzetét és munkáját. a dolgozói létszám 2300, a termelési érték 1,1 milliárd forint az országnak ennél az egyetlen, szakosított, kötőelemeket gyártó vállalatánál. mivel az általuk gyártott termékek mennyiségben nem elégítik ki a népgazdaság és a lakosság együttes igényeit, így különösen fontos, hogy a külföldi beszerzések honnan történnek, igen jó eredmény, hogy az idén már több mint négymillió dollár értékű tőkés importot sikerült helyettesíteni szocialista partnerektől származó beszerzésekkel. a 94 éves multu vállalat jövőjéből egy adat: az elkövetkezendő 30 hónap alatt magyarányu technológiai rekonstrukciót valósítanak meg, a szovjetunióból érkező 150 kötőelemgyártó-gép beállításával, ami jelentősen csökkenteni majd a behozatalt.

kádár jános ezután megtekintette a hidegcsavar- és a vasmentő üzemet. a nehéz fizikai munkát végzők közül többekkel is elbeszélgetett, így botos józsef sajtoló munkással, aki tizenöt éve dolgozik a „hidegcsavarnál,, s a központi bizottság első titkárának barátságos, további helytállásra buzdító szavaira azzal válaszolt, hogy a munkának csak akkor van értelme, ha tisztességesen végzi az ember. sándor istvánné gépbeállító, aki 32 éve munkás, szeretettel emlékezett vissza sok évvel ezelőtti, azóta is emlékezetes találkozásukra, szintén a munkapadnál. /folyt. köv./ er

21.14 280483 2717

..

sb0102 1 130 mtib2041

kádár jános angyalföldön /4. rész/

május 1-ét köszöntő röpgyűlésekre is meghívták a dolgozók kedves vendégüket. mezei ferenc szakszervezeti főbizalmi meleg szavakkal köszöntötte, s elmondta, hogy nehéz feladataikat jó munkakedvű kollektívában, a szokásosnál mostohább munkakörülmények között is odaadással végzik.- így van rendjén, s legyen is becsülete a munkának - mondta rövid felszólalásában a központi bizottság első titkára. derüsen reagált a főbizalmi arra a megjegyzésére, hogy „mindig együtt vagyunk kádár elvtárssal a május 1-i felvonulásokon, most is együtt leszünk, de igazán tartalmasan csak ilyen kötetlen találkozásokon tudunk beszélgetni személyes dolgainkról, méginkább az országjáról.,-valóban, így mindkét részről jobban megértjük egymást. a kb-nak - mint ismeretes - az az álláspontja, hogy a helyzetet nem úgy kell megítélni, amilyenek látni szeretnénk, hanem olyanak, amilyen a valóságban, az eredményekkel, a hiányosságokkal együtt. örülök annak - tette hozzá kádár jános -, hogy az önk munkás-kollektívája is így gondolkodik. dolgozunk minden körülmények között kell, a szocializmus a munka társadalma. éljenek,

cs

végezzék a munkájukat nyugodtan. a mi politikánknak megvan az ereje, mert igaz ügyért harcolunk, hogy béke legyen. ehhez az eszközeink is megvannak, de még jobban kell bárnunk velük.

a kender-juta és politextil vállalat sokrétű munkáját több üzemszabályozó a gépsoroknál tekintette meg kádár jános, huszák vilmos vezérigazgató kalauzolásával. két brigádnaplóba tett bejegyzésével is emlékeztetette a látogatást. s aztán sok-sok meghítt beszélgetés következett szakmunkásokkal, gépkezelőkkel. kézfogások, szíves szavak után itt is röpgyűlést tartottak, május 1. köszöntésére, bárdos istvánné, a vállalat szakszervezeti bizottságának titkára röviden elmondta, hogy a dolgozók körében termékeny talajra hullottak a kb-határozat gondolatai, s hogy a benne megfogalmazottak megvalósulnak, arra az is garancia lehet - fogalmazzunk munkások -, hogy „aki vet, az hisz, bizik valamiben,.. most az egységes értelmezésen, a további helytálláson a sor. ehhez jó alap a párt politikája iránti bizalom, a tettekészség.

kádár jános itt arról szólt röviden, hogy utunk világos, egyenes, és nyílt szóval meg is tudjuk értetni magunkat az emberekkel. megvannak a reális feltételeink ahhoz - s ezt bizonyítják az angyalföldi látogatáson elhangzottak is -, hogy a kongresszusi célokat továbbra is irányadóknak tekintsük, a tervidőszak feladatait teljesítsük. a külső feltételeket illetően mindenekelőtt békére van szükség, s ez minden tisztességes embernek óhaja, nemcsak hazánkban, hanem másutt is.

az angyalföldi látogatást követően kádár jános interjút adott a televízióknak és a rádióknak. /mti/ t of/kj/er/kö sn
21.15 280483 2775

-.-

sb0103 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. április 28.

sb0001 tetőtérbeépítések ... /1. rész/
sb0002 tetőtérbeépítések ... /2. rész/
sb0003 újabb antik kollekció
sb0004 hagyományteremtő kisz kezdeményezés
sb0005 mezőgépek az nszk-ba
sb0006 lkm-szabadalom
sb0007 új sajtógyár szekszárdon
sb0008 félév alatt: szüretelik ...
sb0009 iskolába „indultak,, ...




sb0010 magármenetrend
sb0011 számítástechnikai oktató ...
sb0012 sikkasztó boltosokat ítéltek el pécsett
sb0013 új gépjármű kárrendezési ...
sb0014 kisállatkert zalaegerszegen
sb0015 a külkereskedelem kiváló ...
sb0016 ásatások zalában
sb0017 kertbarátok tanácsadója
sb0018 környezet- és természetvédelmi ...
sb0019 elutazott hazánkból ...
sb0020 csak május 7-én nyit
sb0021 balesetek
sb0022 dél-alföldi belgyógyászok
sb0023 tavaszköszöntő floralia
sb0024 tanműhely a győri cardo butorgyárban
sb0025 hasznosítják a tokaji műemléképületeket
sb0026 megkoszorúzták hopp sírját
sb0027 felavatták a konyhát
sb0028 csabai gyermektáncosok utaztak szlovákiába
sb0029 könyvtárat avattak
sb0030 együttműködési szerződés
sb0031 harminc éves a tiszta-kutatás
sb0032 anyagtakarékosságra ösztönző
sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
sb0035 a marx-émlékülés ... /1. rész/
sb0036 a marx-émlékülés ... /2. rész/
sb0037 egészségesebben táplálkozunk
sb0038 országos mezőgazdasági ...
sb0039 agárdi gábor kiállítása
sb0040 sikeresnek bizonyult a pécsi ...
/folyt. köv./ er

22.09 280483 1462



-.-

sb0104 4 180 mtib2048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 claerobic - levegőtorna
 sb0042 nemzeti zászló társadalmi ...
 sb0043 mentőállomás kalocsán
 sb0044 átadták az 1983. évi ...
 sb0045 energiamegtakarítás ...
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 vizivásár a balatonon
 sb0049 orvosmeteorológiai előrejelzés
 sb0050 ülést tartott a ...
 sb0051 a veszprém megyei tanács ... /1. rész/
 sb0052 a veszprém megyei tanács ... /2. rész/
 sb0053 kgst zajvédelmi tanácskozás
 sb0054 fenyőfői bauxitbánya-építés
 sb0055 a baranya, a tolna és a ...
 sb0056 átadták a hnf országos ...
 sb0057 piaci előrejelzés
 sb0058 kábellopás ...
 sb0059 kiállítás a lakótömb ...
 sb0060 tsz-ek energiatakarékossági ...
 sb0061 a fővinform jelenti
 sb0062 centenáriumi ünnep rákóczi falván
 sb0063 magyar-csehszlovák barátsági ...
 sb0064 hatodszor kiváló a papiripari ...
 sb0065 új kiállítás a paál lászló ...
 sb0066 csémi károly hazaérkezett bukarestből
 sb0067 ülést tartott ... /1. rész/
 sb0068 kitüntetések
 sb0069 ülést tartott ... /2. rész/
 sb0070 szállítási kapcsolatok
 sb0071 bemutatkozik a szófia ...
 sb0072 közös folyami határállomás
 sb0073 mtesz elnökségi ülés /1. rész/
 sb0074 mtesz elnökségi ülés /2. rész/
 sb0075 eltemették cseterki lajost
 sb0076 a komáromi ág kitüntetése
 sb0077 ülést tartott a varsói szerződés ...
 sb0078 tóth imre kitüntetése
 sb0079 életmentők kitüntetése
 sb0080 zala megye népművészete
 /folyt. köv./ er

22.10 280483 1450

--

sb0105 4 180 mtib2049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 majálisok a fővárosban /1. rész/
 sb0082 majálisok a fővárosban /2. rész/
 sb0083 az angolai katonai delegáció ...
 sb0084 pertti va:a:na:nen látogatása
 sb0085 csehszlovák pártmunkás-küldöttség ...
 sb0086 ügyintézés: ... /1. rész/
 sb0087 ügyintézés: ... /2. rész/
 sb0088 üdvözlő tévirat japánba
 sb0089 hazaérkezett moszkvából a magyar pártküldöttség
 sb0090 hernan del canto látogatása
 sb0091 mmb-iroda nyílt tokióban
 sb0092 pártbizottsági ülés a bm-ben
 sb0093 köszönetnyilvánítás
 sb0094 fogadás hollandia nemzeti ünnepén
 sb0095 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0096 kádár jános televízió- és rádiónyilatkozata
 sb0097 műsorváltás a tv-ben és a rádióban
 sb0098 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0099 kádár jános angyalföldön /1. rész/
 sb0100 kádár jános angyalföldön /2. rész/
 sb0101 kádár jános angyalföldön /3. rész/
 sb0102 kádár jános angyalföldön /4. rész/
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 oltványi ottó
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/
er sn

22.11 280483 1295

K

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 29. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

az üdülési idény előtt: új vállalati üdülők, 150 ezer beutalt a vasiparban

1983. április 29. - május végén kezdődik a szakszervezeti és a vállalati üdülőkben a főszezon, a vasasszakszervezethez tartozó gyárak, üzemek dolgozói közül az idén összesen mintegy 150 ezren kapnak beutalót, a szervezett vasipari dolgozók egynegyede, a legtöbb üdülőben már az előszezonban is telt ház volt, de most, a nyári hónapokra sokszoros a tuljelenkezés a beutaló jegyekért.

a vasasszakszervezet szociálpolitikai osztályán az mti munkatársának elmondták: az elmúlt hónapokban jónéhány új üdülőt is avattak, sokat felújítottak, korszerűsítettek, elsősorban komfortosítottak, a szot kezelésében zalakaroson és balatonszéplakon épült új üdülő-komplexum, a vasas dolgozók és családtagjaik ezentul ezekben az üdülőkben is nyaralhatnak, a vállalati üdülők sorában most először pihenhetnek, üdülhetnek a zalakarosi ikerus és a balatonfüredi magyar hajó- és darugyári üdülőben, olyan új üdülő is elkészült, amely a szot kezelésében üzemel, de építésében több vállalat kooperációs partnerként részt vett, így dolgozók a beutalójegyek elosztásánál előnyben részesülnek; ilyen például a gyulai üdülő, ahová a csepeliek és a villamos művek alkalmazottai több üdülési lehetőséget kapnak.

a szakszervezeti és a vállalati üdüléseknél a dolgozók továbbra is előnyben részesítik a balatoni és a tópart-környéki nyaralást, igaz, az üdülők jórésze is ezekre a helyekre épült, s kevesebb a hegyvidék, illetve gyógyviz-hévíz közelében.

